

# अखंड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

रविवार 12 फरवरी 2023

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

## भारत ने पहले टेस्ट में ऑस्ट्रेलिया को हराया

टेस्ट मैच के तीसरे ही दिन ऑस्ट्रेलिया को एक पारी और 132 रन से हराकर श्रृंखला में 1-0 की बढ़त हासिल कर ली

नागपुर: भारत ने बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के तहत यहां के विदर्भ क्रिकेट एसोसिएशन स्टेडियम में खेले जा रहे पहले टेस्ट मैच के तीसरे ही दिन ऑस्ट्रेलिया को एक पारी और 132 रन से हराकर चार मैचों की श्रृंखला में 1-0 की बढ़त हासिल कर ली है। इस मैच में ऑस्ट्रेलियाई टीम पहले बल्लेबाजी करते हुए 177 रनों पर सिमट गयी। जिसके जवाब में भारत ने अपनी पहली पारी में 400 रन बनाए और पहली पारी के आधार पर 223 रनों की बढ़त हासिल की। ऑस्ट्रेलियाई टीम दूसरी

पारी में मात्र 91 रनों पर सिमट गई और मैच एक पारी और 132 रनों से हार गई। दूसरी पारी में 91 रनों पर सिमटी ऑस्ट्रेलियाई टीम, अश्विन ने लिए 5 विकेट: दूसरी पारी में ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाजों का प्रदर्शन पहली पारी जैसा ही रहा। दूसरी पारी में अनुभवी ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन ने ऑस्ट्रेलिया की शुरुआत बिगाड़ दी और 52 रन पहुंचते-पहुंचते उन्होंने उस्मान ख्वाजा (05), डेविड वॉर्नर (10), मैट रेनशॉ (02) और पीटर हैंड्सकोम्ब

(06) पवेलियन भेज दिया, जबकि जडेजा ने मार्नस लाबुशेन (17) को अपना शिकार बनाया। 64 के कुल स्कोर पर अश्विन ने एलेक्स कैरी (10) को आउट कर मैच में अपना पांचवां विकेट लिया। जडेजा ने पैट कर्मिस (01) को आउट कर भारत को सातवीं सफलता दिलाई। अश्विन ने 75 के कुल स्कोर पर टॉड मर्फी (02) को आउट कर भारत को आठवीं सफलता दिलाई। 88 के कुल स्कोर पर मोहम्मद शमी ने नाथन लियोन (08) को बोल्ट कर ऑस्ट्रेलिया को नौवां झटका दिया।



91 के कुल स्कोर पर मोहम्मद शमी ने स्कॉट बोलैंड को बोल्ट कर ऑस्ट्रेलियाई पारी का अंत किया और भारत को एक पारी और 132 रनों से जीत दिला दी। दूसरी पारी में ऑस्ट्रेलिया के लिए स्टीव स्मिथ ने सबसे ज्यादा रन बनाए। वह 25 रन बनाकर नाबाद रहे। दूसरी पारी में भारत के लिए रविचंद्रन अश्विन ने 5, रवीन्द्र जडेजा और मोहम्मद शमी ने 2-2 व अक्षर पटेल ने 1 विकेट लिया। भारत ने पहली पारी में बनाए 400 रन, रोहित शर्मा ने लगाया शतक :

इससे पहले भारतीय टीम ने अपनी पहली पारी में 400 रन बनाए। भारत के लिए कप्तान रोहित शर्मा ने शानदार शतकीय पारी खेलते हुए 120 रन बनाए। जबकि रवीन्द्र जडेजा और अक्षर पटेल ने बेहतरीन अर्धशतक लगाए। जडेजा ने 60 और अक्षर ने 84 रन बनाए। इन दोनों के अलावा मोहम्मद शमी ने भी महत्वपूर्ण 37 रनों की पारी खेली। भारत को पहली पारी के आधार पर 223 रनों की बढ़त मिली। ऑस्ट्रेलिया ने अपनी पहली पारी में 177 रन बनाए थे।

'लेफ्ट और कांग्रेस का गठबंधन केवल चंदा वसूली के लिए'

## त्रिपुरा में विपक्ष पर जमकर बरसे मोदी

अगरतला: त्रिपुरा में एक जनसभा को संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि भाजपा सरकार ने त्रिपुरा को हिंसा से मुक्ति दिलाई है। प्रधानमंत्री ने कहा कि पहले त्रिपुरा में एक ही पार्टी का झंडा फहराने का अधिकार था और हर काम के लिए चंदा देना पड़ा था लेकिन भाजपा सरकार में हिंसा और चंदा की इस संस्कृति से मुक्ति मिली है। भाजपा सरकार में कानून का राज है और यहां डबल इंजन की सरकार बनेगी। पीएम ने कहा कि त्रिपुरा में पिछले पांच साल में तेजी से विकास हुआ है।

लेफ्ट और कांग्रेस का गठबंधन केवल चंदा के लिए: त्रिपुरा के राधाकिशोरपुर की एक रैली में पीएम मोदी ने कहा कि जिन्होंने सालों साल बारी-बारी से त्रिपुरा को लूटा, वही लोग फिर से साथ आ गए हैं। वे चंदा के लिए आए हैं। आपका भला करने नहीं आए हैं। इसलिए त्रिपुरा के लोगों को लेफ्ट-कांग्रेस की दो धारी तलवार से सतर्क रहना है। आपने वामपंथियों को हटायो तो उसका नतीजा भी आपके सामने है...आज त्रिपुरा को मुफ्त राशन मिल रहा है, पुरा राशन मिल रहा है। इससे अगर सबसे ज्यादा फायदा किसी को हुआ है तो मेरी माताओं-बहनों को हुआ है। पीएम मोदी ने कहा कि लेफ्ट और कांग्रेस के शासन में यहां हजारों गांव ऐसे थे जहां कभी सड़क ही नहीं पहुंच पाई थी। बीते पांच साल में हमने यहां लगभग 5000 गांवों तक सड़क पहुंचाई है।

गरीबों के सपने लेफ्ट और कांग्रेस सरकार ने चूर-चूर कर दिए थे: त्रिपुरा के राधाकिशोरपुर में जनसभाओं को संबोधित करते हुए



प्रधानमंत्री ने कहा कि त्रिपुरा के गरीब, जनजातीय समुदाय, महिलाओं और युवाओं के सपने लेफ्ट और कांग्रेस सरकार ने चूर-चूर कर दिए थे। उन्होंने लोगों को त्रिपुरा छोड़कर जाने के लिए मजबूर कर दिया था। बिजली पानी पाना भी लोहों के चने चबाने जैसा था। आपने वामपंथियों को हटायो तो उसी का नतीजा है कि आज त्रिपुरा में मुफ्त राशन मिल रहा है। त्रिपुरा में भाजपा की सरकार की वापसी: प्रधानमंत्री ने कहा कि जनसभा में भारी संख्या में लोगों के आने से पता चल रहा है कि त्रिपुरा में भाजपा की सरकार की वापसी हो रही है। लोगों की भारी मौजूदगी से विपक्षियों की रात की नींद उड़ने वाली है। प्रधानमंत्री ने कहा कि हमने लोगों की उम्मीदों को पूरा करने के लिए रात दिन काम किया है। यहां मौजूद लोग हमारे त्रिपुरा के प्रति समर्पण का

उदाहरण हैं। पीएम मोदी ने त्रिपुरा के लोगों से किया वादा राधाकिशोरपुर में पीएम मोदी ने कहा त्रिपुरा के लोगों से मेरा वादा है कि यहां फिर से भाजपा सरकार बनने पर राज्य के विकास में और तेजी आएगी। आपके सपने साकार होंगे। भाजपा को दिया एक-एक वोट अनमोल है। आपके वोट की शक्ति आपका और आपके बच्चों का भविष्य सुरक्षित करेगा। त्रिपुरा के अमबासा में भी खूब वरजे पीएम मोदी प्रधानमंत्री मोदी त्रिपुरा के अमबासा में भाजपा की विजय संकल्प रैली को संबोधित करते हुए कहा कि त्रिपुरा चुनाव की यह मेरी पहली जनसभा है और मैं देख रहा हूँ कि इतनी बड़ी संख्या में जहां तक मेरी नजर है लोग ही लोग नजर आ रहे हैं। मैं आपका हृदय से आभार व्यक्त करता हूँ। लोगों की मुस्कान और यह उत्साह बता रहा है कि

कांग्रेस और वामपंथियों ने त्रिपुरा को विकास के मामले में पीछे धकेल दिया था

प्रधानमंत्री ने अपने संबोधन में पूर्व की कांग्रेस और वामपंथी सरकार पर निशाना साधा और कहा कि कांग्रेस और वामपंथियों ने त्रिपुरा को विकास के मामले में पीछे धकेल दिया था लेकिन हमारी सरकार सिर्फ पांच सालों में ही त्रिपुरा को तेज विकास की पटरी पर ले आई है। सीपीएम के शासनकाल में पुलिस थानों पर भी सीपीएम कैडर का कब्जा था लेकिन अब भाजपा के राज में कानून का शासन है। लोगों की जिंदगी को आसान बनाने और महिला सशक्तिकरण पर फोकस किया जा रहा है। पीएम ने कहा कि त्रिपुरा में पांच हजार किलोमीटर सड़कों का निर्माण किया गया है और गांवों को सड़कों से जोड़ा गया है। अगरतला में एक नया एयरपोर्ट बनाया गया है। ऑप्टिकल फाइबर और 4जी कनेक्टिविटी गांवों में मिल रही है। अब त्रिपुरा ग्लोबल बन गया है। उत्तर पूर्वी राज्यों को जोड़ने के लिए जलमार्ग विकसित किए जा रहे हैं। त्रिपुरा में बंदरगाह विकसित किया जा रहा है।

राज्य में डबल इंजन की सरकार का विकास नहीं रहेगा। सभी और से एक ही आवाज आ रही है, फिर एक बार, डबल इंजन की सरकार।

## नई कर प्रणाली से मध्य वर्ग को फायदा होगा: वित्त मंत्री

नई दिल्ली: केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने केंद्रीय बजट 2023-24 के बाद शनिवार को भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के निदेशक मंडल की केंद्रीय बोर्ड की बैठक में हिस्सा लिया। बैठक में भारतीय रिजर्व बैंक के गवर्नर शक्तिकांत दास भी उपस्थित रहे। सीतारमण ने कहा कि नई कर प्रणाली से मध्य वर्ग को फायदा होगा। उन्होंने कहा कि इस व्यवस्था को अपनाने से करदाताओं के हाथ में ज्यादा पैसा बचा रहेगा। नई दिल्ली में



आयोजित आरबीआई के निदेशक मंडल की बैठक को संबोधित करने के बाद सीतारमण ने मीडिया से कहा कि सरकारी योजनाओं के जरिए लोगों को निवेश के लिए प्रोत्साहित करना जरूरी नहीं है।

कांग्रेस अपना मुंह डेटॉल से साफ करे: निर्मला

नई दिल्ली: वित्तमंत्री निर्मला सीतारमण ने शुक्रवार को लोकसभा में विपक्ष पर जमकर निशाना साधा। उन्होंने केंद्र पर भ्रष्टाचार के आरोपों का जवाब देते हुए कहा कि कांग्रेस लीडर्स को अपना मुंह डेटॉल से धो लेना चाहिए। इस दौरान वित्तमंत्री ने राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के विधानसभा में गलत बजट पढ़ने को लेकर भी चुटकी भी ली। निर्मला सीतारमण ने उट गहलोत पर तंज कसते हुए कहा- भगवान करे ऐसी गलती किसी से न हो। दरअसल, वित्त मंत्री लोकसभा में बजट 2023-24 को लेकर विपक्ष के सवालों का जवाब दे रही थी।

## अब समय आ गया है, जब जनता भाजपा को देगी जवाब : खड़गे



साहिबगंज: कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने शनिवार को कहा कि अब समय आ गया है, जब जनता भाजपा को जवाब देगी। आज देश में महंगाई और बेरोजगारी चरम पर है। कभी लोग गैस के सात सिलेंडर लिया करते थे लेकिन आज ऐसी स्थिति है कि लोग एक रिफिल नहीं करा पा रहे हैं। वे साहिबगंज जिले के पाकुड़ विधानसभा क्षेत्र के गुमाना में (श्रीकुंड) हाईस्कूल मैदान से हाथ से हाथ जोड़ें अभियान की शुरुआत कर रहे थे। अपने संबोधन में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर निशाना साधते हुए मल्लिकार्जुन ने कहा कि देश में 71 हजार स्कूल केंद्र सरकार ने बंद करा दिए। ये जो बार-बार गरीबों की बात करते हैं वो ही गरीबों को खत्म करने में लगे हैं। उन्होंने कहा कि संसद में पूछा था कि अडाणी की संपत्ति ढाई

## उत्तराखंड में जारी हुआ नकल विरोधी कानून

देहरादून: उत्तराखंड में पेपर लीक मामले में सख्त नकल विरोधी कानून का अध्यादेश जारी किया गया है। राज्यपाल ने लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (सेनि) ने शुक्रवार को उत्तराखंड प्रतियोगी परीक्षा अध्यादेश 2023 पर मुहर लगा दी। सरकार को उम्मीद है कि इससे आगे घटनाओं में कमी आएगी। इस कानून के तहत अगर कोई प्रिंटिंग प्रेस, कोचिंग इंस्टीट्यूट या मैनेजमेंट सिस्टम नकल करने पर रालोपा को आगे ला रही है, तो उसे उग्र कैद की सजा हो सकती है। साथ उसे 10 करोड़ रुपए जुर्माना



भी भरना पड़ेगा। इसके अलावा अगर कोई व्यक्ति संगठित रूप से परीक्षा कराने वाली संस्था के साथ मिलकर षडयंत्र करता है ,तो उसके लिए भी सजा का प्रावधान किया गया है। बता दें कि राज्य में प्रतियोगी परीक्षाओं पर नकल लगाने के लिए सरकार सख्त कानून बनाने रही है।

## किसी भी धर्म से अदावत नहीं, न किसी के बुलाए पर आए और न निकाले जाने से जाएंगे संघ-भाजपा को गिले-शिकवे मिटाकर गले लगने का न्योता

नई दिल्ली: राजधानी दिल्ली के रामलीला मैदान में आयोजित तीन दिवसीय जमीयत उलेमा-ए-हिंद के 34वें महाअधिवेशन के दूसरे दिन जमीयत अध्यक्ष मौलाना महमूद असद मदन ने आरएसएस और भाजपा को सभी गिले-शिकवे भुलाकर गले लगने का न्योता दिया। अपने संबोधन में मौलाना महमूद मदन ने कहा कि आरएसएस और भाजपा से हमारा कोई धार्मिक मतभेद नहीं है। हमारी नजर में हिन्दू और मुसलमान बराबर हैं। हम ईसानों के बीच कोई फर्क नहीं करते हैं। जमीयत की पॉलिसी में भारत के

तमाम शहरी बराबर हैं। इनके बीच भेदभाव नहीं होना चाहिए। मौलाना ने साफ शब्दों में कहा कि हम आरएसएस और उसके सरसंघचालक को न्योता देते हैं कि आपसी भेदभाव भूलकर एक दूसरे को गले लगाकर भारत को दुनिया का सबसे शक्तिशाली मुल्क बनाएं। इसके साथ उन्होंने आगे कहा कि हमें सनातन धर्म की तरक्की से कोई शिकायत नहीं है और न ही आपको इस्लाम की तरक्की से कोई शिकायत होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि हिंदुत्व की गलत परिभाषा देकर आक्रामक प्रचार किया जा रहा है। इसलिए

मुसलमानों के खिलाफ घटनाएं बढ़ गई हैं। उन्होंने आरोप लगाया कि यह सब सरकारों की आंख के सामने हो रहा है सरकारें भी इसे उतनी गंभीरता से नहीं ले रही हैं, जैसे लेना चाहिए। साथ ही उन्होंने कहा कि हम पाकिस्तान चले गए होते या भेज दिया होता, यह सोचना गलत है। उन्होंने कहा कि न आपके बुलाए आए हैं और न निकाले जाने से जाएंगे। हमारे पूर्वजों ने चटाई पर बैठकर उस अंग्रेज हुकूमत का विरोध किया, जिसका कभी सूरज नहीं डूबता था। अधिवेशन के पहले दिन भी उन्होंने कहा था कि यह कहना

गलत है कि इस्लाम बाहर से आया हुआ कोई महजब है। इस धरती का यह गौरव है कि प्रथम मानव और पैगंबर सैयदना आदम अलैहिस्सलाम इसी धरती पर आए। जमीयत उलेमा-ए-हिंद अध्यक्ष ने इस मौके पर मोदी सरकार की विदेश नीति की प्रशंसा करते हुए कहा कि तुर्किये और सीरिया में आए विनाशकारी भूकंप में एनडीआरएफ टीम और राहत सामग्री भेजना प्रधानमंत्री मोदी का स्वागतयोग्य कदम है। पड़ोसी देशों से भी हमारे संबंध अच्छे हैं। बंगलादेश और अफगानिस्तान इसके बेहतरीन उदाहरण हैं।

## राजस्थान बदलाव चाहता है, तीसरा विकल्प चाहता है : हनुमान

जोधपुर: राष्ट्रीय लोकतांत्रिक पार्टी के सुप्रिमी हनुमान बेनीवाल ने कांग्रेस और भारतीय जनता पार्टी पर जमकर हमला बोला। उन्होंने कहा कि राजस्थान अब बदलाव चाहता है। राजस्थान तीसरा विकल्प चाहता है। इसके लिए रालोपा तीसरे विकल्प के रूप में उभर कर सामने आई है। रालोपा आज हर युवा के दिलों दिमाग पर छई हुई है। राजस्थान की कांग्रेस सरकार पूरी तरह वेंटिलेटर है। वे शनिवार को जोधपुर प्रवास के दौरान मीडिया से बातचीत कर रहे थे। रालोपा सुप्रिमी बेनीवाल ने कहा कि राजस्थान में कांग्रेस और बीजेपी के खिलाफ आज जनता है। जनता तीसरे विकल्प के रूप में रालोपा को आगे ला रही है। रालोपा आगामी लोकसभा एवं विधानसभा चुनावों में



इनको पूरी तरह टक्कर देगी। विधानसभा चुनाव के लिए रालोपा 150 सीटों पर उम्मीदवार उतारेगी। आज राजस्थान के इस कांग्रेस शासन में तबादला उद्योग पनपा हुआ

है। लोग इससे परेशान हो रहे हैं। बजट पर बेनीवाल ने कहा कि घोषणाएं तो होती रहती हैं, मगर क्रियावृत्ति कितनी होती है यह तो आने वाला समय ही बता पाएगा। गरीबों की हितों की बात बजट में ना हो तो कोई फायदा नहीं है। कांग्रेस और बीजेपी सदैव ही पार्टियों को तोड़ने का काम करते आए हैं। बेनीवाल पत्रकारों द्वारा पूछे गए सवालों पर कहा कि भ्रष्टाचार आज चरम पर है। पेपर लीक होना आम हो गया है। बीजेपी के शासन में भी पेपर लीक होते थे। कांग्रेस बीजेपी दोनों ही पार्टियों के नेता आपस में मिले हुए हैं। रालोपा सुप्रिमी बेनीवाल ने मीडिया से मुखातिब होते हुए केंद्र सरकार को भी घेरा और कहा कि वहां पर सांसदों की हालत बड़ी खराब है। सांसद दबाव में रहते हैं।

## हेल्थ सेक्टर में निवेश करें उद्यमी : मनसुख

लखनऊ: केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री मनसुख मंडाविया ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी टोकन में कभी नहीं सोचते। वह टोटल में सोचते हैं। इस वक्त देश में हेल्थ सेक्टर में निवेश की अपार संभावनाएं हैं। इसलिए उद्यमियों को इस सेक्टर में बढ़ चढ़कर निवेश करना चाहिए। केंद्रीय मंत्री मनसुख मंडाविया ने ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट के दूसरे दिन शनिवार को चिकित्सा शिक्षा और स्वास्थ्य क्षेत्र पर आधारित सत्र को संबोधित करते हुए कहा उत्तर प्रदेश चरक एवं सुश्रुत की धरती है। वह आधुनिक चिकित्सा के जनक हैं।



उनकी प्रतिमा दुनिया के कई विश्वविद्यालयों में लगी है। यह उत्तम प्रदेश है। यह विकास करने वाली सरकार है। मंडाविया ने कहा कि दो हजार साल पहले चाणक्य ने कहा कि अगर राज्य को बढ़ना है तो महाजनकों को आश्रय देना। सम्पत्ति का सुजन करना सबसे बस की बात नहीं है। यह महाजन ही कर सकता है।



**आशीर्वाद मिला तो, पूरी कर्तव्य निष्ठा से करूंगा पालन: पूर्व कोषाध्यक्ष**

**कोरांव/प्रयागराज।** दिन प्रतिदिन जितना समय नजदीक आ रहा है, बार एशोसिएशन तहसील कोरांव की भी चुनावी रणभूमि तैयार होने लगी है। बता दें कि गर्मी के महीने में लगभग बार एशोसिएशन तहसील कोरांव का चुनाव होना तय है। बार एशोसिएशन के पूर्व कोषाध्यक्ष योगेंद्र नाथ दुबे उर्फ राजू दुबे 2023-24 के चुनाव में मंत्री पद के उम्मीदवार हैं जिसके क्रम में, नीवी, कैथवल, पाठकपुर, खीरी, डीही पटखा, आदि जगह पहुँचकर साथी अधिवक्ताओं का आशीर्वाद लिया, इस दौरान उन्होंने कहा कि आप सभी का आशीर्वाद मिला तो पूरी निष्ठा से अपने पद का पालन करूंगा, साथ में हर अधिवक्ता साथियों के साथ कंधा से कंधा मिलाकर चलने का काम करूंगा इसी क्रम में बुधवार को तहसील परिसर में पूर्व अध्यक्ष बाल गोविंद पाण्डेय, अरुण मिश्रा, विजय बहादुर सिंह, वर्तमान अध्यक्ष उमाकांत तिवारी, मंत्री कैलाश नाथ सिंह, कृष्णा कांत पाण्डेय, मलैया गुरु, शशिेश्वर पाण्डेय, अरुण तिवारी, शशिकांत पाण्डेय, सुनील कुमार पाण्डेय, माणिकर शर्मा, भास्कर यादव, रवि प्रकाश तिवारी, इंद्र प्रकाश पाण्डेय आदि से सम्पर्क कर अपने पक्ष में मतदान करने की अपील की

# मनमाने तरीके से निर्मित कराई जा रही है पीडब्ल्यूडी की सड़क

## प्रधान व ग्रामीणों ने कहा घटिया तरीके से कराया जा रहा निर्माण कार्य

### अखंड भारत संदेश

**रत्नोरा / प्रयागराज।** विकासखंड कोरांव के ग्राम पंचायत भगेसर में निमाणाधीन पीडब्ल्यूडी की सड़क के निर्माण कार्य में घटिया सामग्री का प्रयोग करने का आरोप ग्राम प्रधान व ग्रामीणों ने लगाया है। ग्रामीणों के मुताबिक पंडित दीनदयाल उपाध्याय ग्रामीण सड़क योजना के तहत भगेसर डांडी रोड से गजनी के लिए संपर्क मार्ग का निर्माण कार्य प्रगति पर है। गजनी के नाम से रोड स्वीकृत हुई है। निमाणाधीन सड़क डांडी रोड भदेसर से गजनी रोड में नहीं मिल पा रहा है बीच में ही खत्म कर दिया जा रहा है जिससे ग्रामीणों



में नाराजगी देखी जा रही है ग्रामीणों का कहना है कि जब गजनी के नाम से रोड स्वीकृत है और सड़क बन रही है ऐसे में

गजनी संपर्क मार्ग में अगर यह सड़क नहीं मिलेगी तो सड़क बनने का उचित ही क्या होगा? ग्रामीणों को कीचड़ में ही आना जाना

पड़ेगा। सड़क में कम गिट्टी डालने व घटिया निर्माण कार्य कराए जाने का आरोप ग्रामीणों ने लगाया है। इतना ही नहीं ग्रामीणों ने बताया

कि सड़क में डोरी नहीं लगाई गई है। टेढ़ी-मेढ़ी सड़क कारशतकारों के जमीन में भी बना दी जा रही है। जबकि यह सड़क बिल्कुल सीधा है। ग्राम प्रधान बमभोलें सिंह ने बताया कि पंडित दीनदयाल उपाध्याय ग्रामीण सड़क योजना के तहत बनाई जा रही पीडब्ल्यूडी की सड़क गजनी के नाम से स्वीकृत है। जो भगेसर डांडी रोड से गजनी तक निर्मित कराई जा रही है। जो सड़क गजनी को नहीं जोड़ पा रही है। जिससे ग्रामीणों में आक्रोश है।

इसी प्रकार गांव के ही रहने वाले जयप्रकाश सिंह ने कहा कि पहले सोलिंग सड़क में डाली जानी चाहिए किंतु जीएसबी

डाली जा रही है सड़क फटे न इसके लिए चूना डाला जाता है लेकिन किनारे किनारे चूना डाल दिया गया है जिससे सड़क जल्द ही क्षतिग्रस्त हो जाएगी। इसी प्रकार भगेसर गांव के ही रहने वाले वृद्ध गोकुल प्रसाद ने बताया कि सड़क टेढ़ी-मेढ़ी बनाई जा रही है। डोरी नहीं लगाई जा रही है। जिससे कारशतकारों के जमीन में भी सड़क पहुँच जा रही है। इन्होंने सड़क की पैमाइश व सीमांकन कराने के बाद ही निर्माण कार्य कराए जाने की मांग की है। संबंधित शांति के जेई से बात करने का प्रयास किया गया किंतु इनका फोन रिसीव नहीं हो सका।

## राजा कमलाकर के सालाना जलसे में दिखी भारतीय संस्कृति की झलक: रामेश्वर शुक्ला

**वार्षिकोत्सव में रानी देवयानी पत्रिका के 15 वें अंक का हुआ विमोचन**

### अखंड भारत संदेश

**शंकरगढ़।** राजा कमलाकर इंटर कालेज का सालाना जलसा शनिवार को धूमधाम के साथ मनाया गया। वार्षिकोत्सव का शुभारंभ मां सरस्वती की प्रतिमा पर पुष्प अर्पण एवं दीप प्रज्वलन के साथ हुआ। कालेज की छात्रा राधा, निधि और लक्ष्मी ने सरस्वती वंदना और तृपति, अभिलाषा, मानवी ने स्वागत गीत गाकर अतिथियों का स्वागत किया। नृत्य, गीत और संगीत से सजे सालाना जलसे में छात्र-छात्राओं ने कव्वाली, लोक नृत्य, राजस्थानी नृत्य, भाव नृत्य,



होली नृत्य, एकांकी, नाटक प्रस्तुत कर सभी का मन मोहा। समारोह में चीफ गेस्ट के रूप में हाईकोर्ट के अपर शासकीय अधिवक्ता रामेश्वर प्रसाद शुक्ला ने कालेज के सभी शिक्षकों और बच्चों को जमकर तारीफ की और बच्चों की सुंदर प्रस्तुति करने पर पुरस्कृत भी किया। सालाना जलसे को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि ने कहा कि देश की सेवा करने वाले रत्न इसी विद्यालयों में छिपे

## आदित्य कुशवाहा को मिला खेल पुरस्कार

कालेज के होनहार छात्रों में स्काउट में योग भास्कर केसरवानी, गाइड में रुचि सिंह, वैज्ञानिक क्षेत्र में पीयूष शुक्ला, रोशनी केसरवानी, सर्वश्रेष्ठ खेल पुरस्कार में पंकज पाल, रितु यादव, सांस्कृतिक कार्यक्रम में गुलबदन, दिवाकर पांडे, सर्वश्रेष्ठ प्रार्थना की टीम में पावनी सिंघा, राकेश सिंह और हाई स्कूल में सर्वोच्च अंक प्राप्त करने वाले सौरभ पति त्रिपाठी, दीपू त्रिपाठी और स्वर्गीय आशीष सिंह खेल मेमोरियल पुरस्कार आदित्य कुशवाहा को दिया गया।

रहते हैं, बस हमें उन्हें तराशने की जरूरत होती है। इंसान के जीवन में संघर्ष भी बहुत आता है, लेकिन उससे हताश नहीं होना चाहिए और अपने लक्ष्य

को केन्द्रित करते हुए डटे रहना चाहिए। आपका ज्ञान और व्यवहार ही आपको पहचान दिलाएगा और इसी से हमारी और समाज की तरक्की भी संभव है।

प्रधानाचार्य अनय प्रताप सिंह ने सभी के प्रति आभार जताते हुए सभी के योगदान की सराहना की और संस्थान की प्रगति आख्या भी प्रस्तुत की। अध्यक्षता

समाजसेवी कुंजन लाल मिश्रा ने किया। जबकि विशिष्ट अतिथि के रूप में प्रबंधक राजा महेंद्र प्रताप सिंह मौजूद रहे। कालेज के शिक्षक प्रदीप सिंह ने कालेज की प्रगति आख्या प्रस्तुत किया। वार्षिकोत्सव में अतिथियों द्वारा रानी देवयानी पत्रिका के 15वें अंक का विमोचन किया गया। वार्षिकोत्सव का भावपूर्ण संचालन डा. बृजेश कुमार यादव ने किया। इस मौके पर सीएचसी अधीक्षक डॉ. अभिषेक सिंह, नारसिंह सोलंकी कामदार साहब, गजराज सिंह, बृजभान सिंह, मूलेंद्र प्रताप सिंह, श्याम बहादुर सिंह, बौद्धिक प्रकोष्ठ के यमुनापार प्रभारी सुकेश तिवारी, रामबोध खरवार, ओपी धारिया, सीपी सिंह, अजय सिंह, अरविंद कुमार गौतम, पन्ने लाल, हरी कृष्ण, अभिनव सिंह, नरेंद्र सिंह, रोहित केसरवानी आदि मौजूद रहे।

## ईओ संतोष वर्मा ने संभाला शंकरगढ़ का अतिरिक्त प्रभार

### अखंड भारत संदेश

**शंकरगढ़।** जिलाधिकारी प्रयागराज संजय कुमार खत्री के आदेश पर लालगोपालगंज के ईओ संतोष कुमार वर्मा को नगर पंचायत शंकरगढ़ का अतिरिक्त प्रभार सौंपा गया है। शनिवार को ईओ संतोष कुमार वर्मा ने नगर पंचायत शंकरगढ़ कार्यालय पहुंचकर कार्यभार ग्रहण किया। ईओ ने बताया कि उनकी पूरी कोशिश होगी कि मैं शंकरगढ़ नियमित आकर जनसमस्याओं को दूर करूँ। पहले दिन से ही एक्टिव दिख रहे ईओ ने सभी कर्मियों से विस्तृत जानकारी ली। बता दें कि नगर पंचायत शंकरगढ़ के चेयरमैन का कार्यकाल चार जनवरी को



समाप्त हो गया। जबकि यहां के तैनात अधिशासी अधीक्षक 12 जनवरी को पदोन्नति हो गए। ऐसे में दोनों पद जनवरी माह से खाली चल रहे थे। दो महीने से नगर पंचायत शंकरगढ़ में चेयरमैन और ईओ की कुर्सी खाली होने से स्थानीय कर्मचारियों को वेतन के भी लाले पड़ गए थे।

## अज्ञात वाहन की टक्कर से किशोर मौत

**हनुमानगंज।** सरायइनायत थाना क्षेत्र के वाराणसी प्रयागराज मार्ग पर शनिवार को अज्ञात वाहन की चपेट में आने से एक किशोर की मौत हो गई पुलिस ने किशोर के शव को कब्जे में लेकर पीएम के लिए भेज दिया किशोर के मौत की खबर पर पहुंची तो कोहराम मच गया रोते बिलखते परिजन मौके पर पहुंचे। जुनेपुर निवासी सुरेश यादव का बड़ा बेटा आशुतोष यादव 16 अपने परिचित के यहां होने वाली एक तिलक की तैयारी में लगा था। आशुतोष शनिवार को आयोजन की तैयारी करने के बाद अपने घर लौट रहा था गांव के पास पहुंचा था तभी जोड़ी रोड पर अज्ञात वाहन ने उसे टक्कर मार दिया सूचना पर पहुंची पुलिस घायल को सीएससी बनी ले गई जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। पुलिस चौकी पीएम के लिए भेज दिया मामले की सूचना आशुतोष के घर पहुंची तो कोहराम मच गया।

## मेजा के व्यापारी से ई-स्कूटी एजेंसी के नाम पर साढ़े बारह लाख की ठगी

**सिरसा/प्रयागराज।** मेजा के एक व्यापारी से ई-स्कूटी और ई-रिक्शा की एजेंसी देने के नाम पर साढ़े बारह लाख रुपये की ठगी की गई। व्यापारी ने मेजा कोतवाली में तहरीर देकर कारवाई की मांग की है। मिली जानकारी के अनुसार मेजा थाना क्षेत्र के मेजारोड बाजार जानकीगंज निवासी मनीष कुमार केशरी व्यापारी हैं और उसका आरोप है कि उन्हें ई-स्कूटी और ई-रिक्शा की एजेंसी देने के नाम पर साढ़े बारह लाख रुपये की ठगी की गई। व्यापारी ने मेजा कोतवाली में तहरीर देकर कारवाई की मांग की है। मिली जानकारी के अनुसार मेजा थाना क्षेत्र के मेजारोड बाजार जानकीगंज निवासी मनीष कुमार केशरी व्यापारी हैं और उसका आरोप है कि उन्हें ई-स्कूटी और ई-रिक्शा की एजेंसी देने के नाम पर साढ़े बारह लाख रुपये की ठगी की गई। व्यापारी ने मेजा कोतवाली में तहरीर देकर कारवाई की मांग की है।

## कार -बाइक में टक्कर दो की हालत नाजुक स्वरूपरानी में भर्ती



### अखंड भारत संदेश

**मऊआइमा।** मऊआइमा में कार ने बाइक में टक्कर मार दी। बाइक पर सवार युवक और एक महिला गंभीर रूप से घायल हो गए। सूचना पर पहुंची पुलिस ने दोनों घायलों को स्वरूप रानी आस्पताल में भर्ती करा कर कार को थाने में खड़ी करा ली है।

मऊआइमा थाना क्षेत्र के सराय ख्वाजा गांव निवासी मोहम्मद आरिफ 20 वर्ष पुत्र नसीमुद्दीन और परिवार की सबीहा बानों 35 वर्ष पत्नी अनवर अहमद शुक्रवार रात में बाइक पर बैठ कर सुलतानपुर खास स्थित एक अस्पताल में मरीज देखने गए थे। बताते हैं कि जब मरीज देख कर वापस घर आ रहे थे तभी प्रयागराज की ओर से आ रही फोरलेन पर कार ने बाइक में जोरदार टक्कर मार दी। जिससे मोहम्मद आरिफ और सबीहा बानों बुरी तरह घायल हो गए। सूचना पर पहुंची पुलिस पहले दोनों को सी एच सी मऊआइमा ले गई जहाँ नाजुक हालात देख कर डॉक्टरों ने दोनों घायलों को स्वरूप रानी रेफर कर दिया। दोनों का उपचार स्वरूप रानी में चल रहा है। पुलिस ने कार को थाने में खड़ी करा ली है।

## राम जन्म होते ही पूरा पंडाल जय श्रीराम के उद्घोष से गूँज उठा

### अखंड भारत संदेश

**सहस्रों।** हेतापट्टी गांव में नौ दिवसीय संगीतमय श्री राम कथा चन्द्रभान सिंह के संयोजन में चल रही है। जिसमें राम कथा के तीसरे दिन कथा व्यास श्री श्री 108 स्वामी श्री राम हृदय दास जिजासु महाराज के मुखारविंद से श्री राम जन्मोत्सव की कथा के सजीव वर्णन पर कथा पंडाल में उपस्थित श्रोता भक्त भाव विभोर हो उठे। कथा व्यास ने राम जन्म प्राकट्य का सुंदर प्रसंग सुनाते हुए कहा जब जब धरती पर दुर्गापारियों, अतटाईयों, राक्षसों का चरम सीमा पर हुआ तब तब परमात्मा किसी न किसी रूप में इस धरती पर प्रकट भाए, उसी में हमारे आराध्य

भगवान मयादां पुरुषोत्तम राम भी माता कौशल्या की गोद में प्रगट



भाए। कथा व्यास द्वारा भाए प्रकट कृपाला दीन दयाला कौशलया हितकारी,, सुंदर स्तुति सुकृत एवं

गाकर पंडाल में उपस्थित श्रोता भक्त भावविभोर होते हुए आनंदित

हुए तथा पूरा पंडाल जय श्रीराम के उद्घोष से गुंजायमान हो उठा। तथा भगवान राम जन्म के सुंदर प्रसंग पर श्रोता भक्तों द्वारा व्यास पीठ पर पुष्पों की वर्षा होने लगी। कथा व्यास ने बताया कि जिस समय अयोध्या में भगवान का प्राकट्य हुआ उस समय दशरथ महाराज के राजमहल सहित पूरे अयोध्या नगर में समस्त अयोध्या वासी अपने अपने घरों में हर्षोल्लास के साथ मंगल गीत गाते हुए झूमने लगे नगर के नर नारियों में आनंद का कोई ठिकाना नहीं रहा अति आनंदित हुए थे। मयादां पुरुषोत्तम के प्राकट्य पर आकाश से ब्रह्मा, विष्णु, महेश सहित किन्नर, गंधर्व, इंद्र आदि देवी देवताओं ने देवर्षि नारद के साथ स्तुति गाते हुए पुष्पों की वर्षा करने लगे। कथा के उपरांत मुख्य

यजमान श्रीमती अवधराजा देवी एवं चन्द्रभान सिंह सहित उपस्थित श्रोताओं ने व्यासपीठ एवं मानस भगवान तथा राम दरबार की आरती उतारी तत्वज्ञात भक्तों में प्रसाद का वितरण कराया गया। इस अवसर पर प्रमुख रूप से जिला उपाध्यक्ष प्राणुभा अतिरुद्ध सिंह पटेल, सदीप द्विवेदी, भाजपा नेता वीरेंद्र बहादुर सिंह, शिक्षक रमेश कुमार द्विवेदी, समाजसेवी प्रमोद त्रिपाठी आजाद, भानु प्रकाश सिंह, विपिन सिंह, विनय सिंह, विकास सिंह, वैभव सिंह, प्राशु सिंह, हिमांशु सिंह, दिनेश शुक्ला, विनय पांडे सहित भारी संख्या में श्रोता भक्त उपस्थित होकर राम जन्म का सुंदर प्रसंग सुनकर आनंदित हुए।

## ससुरालियों द्वारा विवाहिता को भोजन न देने, मारने पीटने का आरोप ससुरालियों पर केस दर्ज

### अखंड भारत संदेश

**मऊआइमा।** विवाहिता ने ससुरालियों पर भोजन न देने तथा मारने पीटने, मोबाइल तोड़ने की पुलिस से शिकायत की मौके पुलिस पहुंची तो ससुराली भाग गए। विवाहिता ने थाने में तहरीर दे कर ससुरालियों के खिलाफ केस दर्ज करा दी है। मऊआइमा थाना क्षेत्र के

सरायजोधराय गांव निवासी रेखा देवी पत्नी राजेश कुमार का कथन है कि उसे अनायास ससुरालियों द्वारा मारा पीटा जाता है यही नहीं चार दिनों से भोजन नहीं दिया गया। जब वह रसोईया में जाती है तो उसे भगा दिया जाता है। आरोप है कि भोजन मांगने पर उसे मारा पीटा गया। जब वह फोन से 112 नम्बर को सूचना दी तो मौके पहुंची पुलिस को देख

कर ससुराली भाग गए। पुलिस के जाने के बाद उसे फिर मारा पीटा गया और मोबाइल तोड़ दिया गया। रेखा देवी ने मऊआइमा थाने में तहरीर दे कर पति राजेश कुमार, सास संगीता देवी, ससुर नंद लाल, चंचिया सास विमला देवी, चंचिया ससुर पृथ्वी पाल, देवर सोनेलाल, अंजिया ससुर बगहा सरोज के खिलाफ केस दर्ज करा दी है।

## श्रम विभाग कार्यालय पर धरना प्रदर्शन 14 फरवरी को

### अखंड भारत संदेश

**प्रयागराज।** हिन्दू मजदूर सभा उत्तर प्रदेश के आहवान पर 14 फरवरी को प्रदेश की सभी यूनियनों के सदस्य श्रमिकों की विभिन्न मांगों को लेकर क्षेत्रीय उपश्रमायुक्त कार्यालय पर एक दिवसीय धरना-प्रदर्शन करने का निर्णय लिया है। हिन्दू मजदूर सभा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष व उत्तर प्रदेश अध्यक्ष भोलानाथ तिवारी द्वारा प्रदेश सरकार व मंडल प्रयागराज को ज्ञापन सौंपेंगे। यह जानकारी हिन्दू मजदूर सभा प्रयागराज उत्तर प्रदेश के प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य व

पुष्यागराज मंडल अध्यक्ष डॉ. राजकुमार साहू ने एक प्रेस विज्ञापन में दी। केन्द्र और प्रदेश सरकार द्वारा प्रदेश के 14 करोड़ मजदूरों की उपेक्षा तथा ईज ऑफ डूइंग बिजनेस के नाम पर मजदूरों के शोषण की खुली छूट श्रम विभाग की निष्क्रियता के खिलाफ हिन्दू मजदूर सभा से जुड़ी मंडल की यूनियनों के सदस्य 14 फरवरी को मंडल के सभी क्षेत्रीय श्रम कार्यालयों पर 13 सूत्रीय मांगों को लेकर धरना और प्रदर्शन करेंगे। श्रमिकों की मांग को लेकर हिन्दू मजदूर सभा लम्बे समय से प्रदेश के मुख्यमंत्री, श्रम मंत्री, मुख्य

सचिव, प्रमुख सचिव श्रम को अपना प्रतिवेदन देता रहा परन्तु उस पर अब तक कोई उचित कार्यावाही नहीं की गयी। प्रदेश में सबसे खराब स्थिति टेकदारों द्वारा निर्वाजित श्रमिकों की है। प्रदेश में जहाँ 5 करोड़ के लगभग श्रमिक श्रम कानूनों से अछादित हैं वहीं भवन निर्माण, मनेरा, नेरगा, बीड़ी मजदूर, टैक्सी, आदि रिक्शा चालक मजदूर, एवं अन्य ऐसे मजदूर जो दूसरे के लिए कार्य करते हैं और मजदूरी पाते हैं उन सभी कार्य करने वाले मजदूरों की स्थिति बहुत खराब है। उन्होंने कहा कि श्रमिकों की कई मांगें लंबित हैं।

## जवाहर नवोदय विद्यालय की प्रवेश परीक्षा संपन्न



### अखंड भारत संदेश

**कोरांव/प्रयागराज।** गोपाल विद्यालय इंटर कॉलेज कोराव प्रयागराज में जवाहर नवोदय विद्यालय में कक्षा 9 में प्रवेश के लिए लेटरल एंट्री प्रवेश परीक्षा कराई गई। इस परीक्षा में कुल 1331 छात्र-छात्राएं पंजीकृत थे, जिसमें 759 छात्र छात्राएं उपस्थित एवं 572 अनुपस्थित रहे। संपूर्ण जनपद प्रयागराज में प्रवेश परीक्षा के लिए गोपाल विद्यालय इंटर कॉलेज कोराव एकमात्र परीक्षा केंद्र बनाया गया था, यह परीक्षा जवाहर नवोदय विद्यालय की प्राचार्या श्रीमती सुधा सेठी एवं गोपाल विद्यालय के प्रधानाचार्य डॉ. सावित्री अली के निर्देशन में संपन्न हुई। जवाहर नवोदय विद्यालय मेजा की ओर से अरविंद कुमार जयसवाल, अमित कुमार द्विवेदी, अरविंद कुमार तिवारी उपस्थित रहे। गोपाल विद्यालय के आजाद बहादुर सिंह, डॉक्टर कमलेश कुमार, राकेश कुमार सिंह, विद्याकांत तिवारी, नारायण मिश्र तथा हिंदी एवं अंग्रेजी माध्यम के सभी अध्यापक अध्यापिका उपस्थित रहे। परीक्षा शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न हुई।







फाल्गुन माह शुरू होते ही तापमान बढ़ने से गेहूँ किसान चिन्तित तापमान पहुंचा 30 डिग्री सेल्सियस पार

प्रतापगढ़। फरवरी माह के दूसरे सप्ताह में ही तापमान बढ़ने से गेहूँ किसान चिन्तित है पिछले अन्य वर्षों में फाल्गुन का शुरूआत में 22 डिग्री से. रहता था जो गेहूँ के लिए अनुकूल माना जाता है लेकिन तापमान 30 डिग्री. से. पहुंच जाने से किसान परेशान हो उठा है।

उसे आंफका है कि गेहूँ के फसल पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ेगा। जिले में 147 हजार हे. में गेहूँ की बुवाई की गई है। माघ माह के अंत तक तापमान ठीक था जो गेहूँ किसानों को आशा थी इस बार फसल अच्छा होगा लेकिन फाल्गुन माह लगते ही तापमान में उछाल आया है जिसमें तापमान 30 डिग्री. सेन्टीग्रेट रिकार्ड किया गया। शनिवार को तेज धूप थी और मौसम शुष्क था। इस बेरूख मौसम से किसान चिन्तित है।

# खेल स्पर्धा से युवाओं में शारीरिक स्वस्थता एवं मस्तिष्क का विकास होता है: सांसद

## 13 ब्लॉकों में दूसरे दिन 6 हजार से अधिक प्रतिभागियों ने की सहभागिता

### अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। सांसद प्रतापगढ़ एवं राष्ट्रीय महामंत्री ओबीसी मोर्चा संगम लाल गुला ने कहा कि खेल से शारीरिक स्वास्थ्य के साथ मस्तिष्क का विकास होता है सभी युवाओं में राष्ट्रीय एकता की भावना प्रगाढ़ होती है युवाओं के खेल में अपनी प्रतिभा दिखाने तथा बहुत कुछ कर गुजरने की तमन्ना रहती है। सांसद खेल स्पर्धा 2023 के ब्लॉक स्तरीय प्रतियोगिता के द्वितीय दिवस में लक्ष्मणपुर ब्लॉक के महावीर सिंह खींची इंटरमीडिएट कालेज पूरे गिरिवर अजगरा प्रतापगढ़, राम अंजोर इंटर कालेज लालगंज,वीरभद्रपुर खेल मैदान रामपुर संग्रामगढ़ व सराय लालशाह सांगीपुर के खेल मैदानों में खिलाड़ियों को

सम्बोधित करते हुये। खिलाड़ी अपनी प्रतिभा से जिले व प्रदेश का नाम रोशन करते हैं। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री जी की सोच है कि युवाओं का सर्वांगीण विकास हो और सर्वांगीण विकास के लिये शिक्षा के साथ साथ युवाओं के स्वास्थ्य सम्बन्धन के लिये खेल का मैदान सबसे उत्तम आधार होता है। इसीलिए खेल स्पर्धा जैसी प्रतियोगिताओं का आयोजन कर प्रतिभा निखारने का अवसर प्रदान करने का प्रयास किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि तीन दिवसीय ब्लॉक स्तरीय प्रतियोगिता में सफल होने वाली ग्रामीण छिपे प्रतिभावान खिलाड़ियों को जनपद स्तरीय प्रतियोगिता में शामिल होने का अवसर मिलेगा जो अपने हुनर का प्रदर्शन कर आगे बढ़ सकेंगे और अपने गांव, ब्लॉक और



लक्ष्मणपुर ब्लॉक के महावीर सिंह खींची ई. कालेज में प्रतिभाग करते बच्चे।

जनपद का भी आगे चलकर नाम रोशन कर सकेंगे।

इसी क्रम में संगम यूथ फाउंडेशन के अध्यक्ष दिनेश गुप्ता ने कहा कि हमारे प्रधानमंत्री

निरन्तर नौजवानों का चाहे वो सेना के हों,परीक्षार्थी हों या खेल के मैदान में हो अपने कार्य को खेल के मैदान की भांति उमंग और उत्साह के साथ करते हुये आगे

बढ़ें।सांसद ने कहा कि यही ग्रामीण परिवेश से आगे बढ़कर ओलम्पिक तक का सफर नौजवान बेटे और बेटियों द्वारा किया इस सोच के साथ इस स्पर्धा का

आयोजन किया जा रहा है। इस अवसर पर सर्व श्री वरुण प्रताप सिंह, उपनिदेशक नेहरू युवा केंद्र समर बहादुर सिंह, पूर्व सहायक सूचना आरओबी0 सिंह, समाजसेवी रोशनलाल उमरवैश्य, सांसद प्रतिनिधि अभिषेक पांडे, जिला युवा कल्याण अधिकारी के0के0 सिंह, ओम प्रकाश पाण्डेय गुड्ड, अजय वर्मा,श्रीनाथ पासी,विवेक उपाध्याय,बबलू मिश्रा,ओम प्रकाश तिवारी झुन्ना, राजेश मिश्रा, देवेन्द्र मिश्र गट्टे, जगमाल यादव, रामलखन यादव,पप्पू जायसवाल, नितेश आदि उपस्थित रहे। सांसद खेल स्पर्धा में शनिवार को आसपुर देवसरा, पट्टी, गौरा, शिवगढ़, बाबा बेलखरनाथ धाम के खेलों का शुभारंभ संगम यूथ फाउंडेशन के अध्यक्ष दिनेश गुप्ता, मनोज उपाध्याय, सांसद प्रतिनिधि

अभिषेक पांडे, आचार्य विष्णु दत्त, अखिलेश मिश्र, मदन गुप्ता, राकेश मिश्रा के द्वारा किया गया। सांडवा चौडका, मंगरीरा में मा0 विधायक राजेंद्र मोय, नवीन सिंह, सुरेश गुप्ता के द्वारा शुभारंभ किया गया। सदर में समाजसेवी रोशनलाल उमरवैश्य, उपनिदेशक नेहरू युवा केंद्र समर बहादुर सिंह, पूर्व सहायक सूचना निदेशक आरबी सिंह, जिला युवा कल्याण अधिकारी के0के0 सिंह, संजय शर्मा प्रधानाचार्य संगम इंटरनेशनल स्कूल के द्वारा शुभारंभ किया गया। लालगंज, रामपुर, संग्रामगढ़, लक्ष्मणपुर, सांगीपुर में मा0 सांसद संगम लाल गुप्ता, महेंद्र प्रताप सिंह छोटे सरकार, वरुण प्रताप सिंह, कुलवंत सिंह, शिवेंद्र सिंह, देवेन्द्र मिश्र, ओमप्रकाश पांडे गुड्ड के द्वारा किया गया।

## हर व्यक्ति को बिना किसी भेद भाव के सुरक्षा व सम्मान मिलना चाहिए: एसपी

### अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़ कटरा गुलाब सिंह। क्षेत्र के कटरा गुलाब सिंह चौकी अंतर्गत मान्धाता मुख्य मार्ग पर बकुलाही नदी के गाड़ी घाट पुल के समीप निर्मित आदर्श निरीक्षण बूथ का फीता काटकर पुलिस अधीक्षक सतपाल अंजिल ने उदघाटन करने के बाद क्षेत्रीय लोगो को सम्बोधित करते हुए उन्होंने कहा कि अपराधिक घटनाओं पर अंकुश लगाने के लिए जनपद भर में सरकार की मंशा के अनुरूप बनवाये जा रहे ऐसे चेक पोस्ट पर निरंतर पुलिस की मौजूदगी रहने से अपराध में कमी आएगी। इन्हीं बूथों पर बैठ कर सम्बन्धित अधिकारी अपने



आदर्श निरीक्षण बूथ का उदघाटन करते एसपी।

शासकीय कामकाज भी निपटायें तो बेहतर होगा। उन्होंने आगे कहा कि महिला सुरक्षा की दृष्टि से भी यह बूथ काफी सहायक होंगे। कप्तान ने युवाओं में मादक पदार्थों के सेवन की बढ़ती समस्या के

लिए जन जागरूकता की जरूरत बताया। आपसी विवादों में उलझ कर थाने कचेररी में समय व धन बर्बाद करने से अच्छा होगा कि मिलजुलकर निपटारा कर ले तो बहुत ही अच्छा रहेगा। जिससे

आने वाली पीढी के लिए यह विरासत छोड़ कर न जाना पड़े! सड़क सुरक्षा पर भी वह विस्तार से चर्चा करते हुए कहा कि लोगो को हेलमेट व सीट बेल्ट लगाना जरूरी है वैसे तो इसमें हमारी पुलिस भी कही न कही पीछे रह जाती है जिसे सुधरने के लिए हिदायत भी दिया। उदघाटन अवसर पर पूर्व माध्यमिक विद्यालय कटरा गुलाब सिंह की छात्राएं यशवी सिंह, लवली, आन्या विश्वकर्मा, दिव्यांशी, सुधी शुक्ला, नंदनी तिवारी, भावना कौशल व प्रिया ने स्वागतगीत प्रस्तुत किया।कार्यक्रम का संचालन राज्य पुरस्कार प्राप्त शिक्षक मो फरहीम ने किया। इस मौके पर अपना दल के नेता राम आसरे

पटेल ने विगत दिनों छिताही गांव में हुई 37 बकरियों की चोरी की घटना में कोई कार्रवाई न होने की शिकायत किया,जिसे पुलिस अधीक्षक ने गम्भीरता से लेकर शीघ्र कार्रवाई का आश्वासन दिया। कार्यक्रम में एडिशनल एसपी रोहित मिश्रा,सीओ सदर,चैकी प्रभारी कटरा गुलाब सिंह राकेश भदौरिया,व थाना प्रभारी व उनके समस्त कर्मियों के साथ कटरा गुलाब सिंह बाजार के व्यापार मंडल डॉक्टर अध्यक्ष अमर बहादुर सिंह, जगनरायन सेंट,घनश्याम अग्रहरि,पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष उमेश पासी,मो इशितायक,विभव सिंह चैहान, दिनेश अग्रहरि,सहित सैकड़ों लोग मौजूद रहे।

## राष्ट्रीय लोक अदालत में 44020

### वादों का किया गया निस्तारण

#### अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जनपद न्यायालय परिसर में राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन जनपद न्यायाधीश/अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण प्रदीप कुमार सिंह की अध्यक्षता में सम्पन्न हुआ। उन्होंने सभी न्यायिक अधिकारियों को निर्देशित किया कि अधिक से अधिक आपसी सुलह समझौते से मुकदमों का निस्तारण लोक अदालत में किया जाये जिससे अधिक से अधिक वादकारियों को लाभ मिल सके। कार्यक्रम का संयोजन अपर जिला जज/सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण

नीरज कुमार बरनवाल ने किया। इस अवसर पर समस्त न्यायिक अधिकारीगण एवं अधिवक्ता संगठनों के पदाधिकारीगण उपस्थित रहे। राष्ट्रीय लोक अदालत में कुल 44020 वादों का निस्तारण किया गया जिनमें 3714 फौजदारी वाद, 16 एन0आई0 एक्ट, 01 विद्युत वाद, 21 मोटर दुर्घटना वाद, 46 वैवाहिक वाद, 202 सिविल वाद, 1516 बैंक ऋण, 42 बीएसएनएल वाद, स्थायी लोक अदालत वाद 04 एवं कलेक्ट्रेट प्रशासनिक अधिकारियों द्वारा 38458 वादों का निस्तारण किया गया। फौजदारी

वादों में 602110 रुपए का अर्थदण्ड वसूल किया गया, मोटर दुर्घटना क्षतिपूर्ति वादों में रुपए 17255000 का प्रतिकर दिलाया गया, उत्तराधिकार वादों में 19506547 रुपए का उत्तराधिकार प्रमाण पत्र जारी किया गया। बैंक वादों में 77775445 रुपए एवं बीएसएनएल वादों में 105713 रुपए का समझौता हुआ। इस लोक अदालत में जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के पराविधिक स्वयं सेवकों, पैनाल अधिवक्तागण, मध्यस्थगण, कर्मचारीगण व बैंकों का सहयोग सराहनीय रहा।

## दुर्घटना में महिला की मौत, कोहराम बचपन का प्यार भूल न जाना गीतो से हुई कक्षा 12 के छात्र-छात्रा की विदाई

### अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। दुर्घटना मे घायल महिला की मौत होने से परिजनों मे कोहराम मच गया। लालगंज कोतवाली के खालसा सादात गांव निवासी संजय की पत्नी गुड्डा 40 शुक्रवार की शाम सात बजे गांव से नहर मार्ग से राजेन्द्र नगर हिराहा सब्जी लेने आयी थी। सब्जी लेकर वह घर जा रही थी कि नेशनल हाइवे लखनऊ वाराणसी पर चौराहे के समीप अज्ञात वाहन ने उसे टक्कर मार दी। दुर्घटना मे गुड्डा गंभीर रूप से घायल हो गयी।

इलाज के लिए उसे स्थानीय ट्रामा सेंटर लाया गया। हालत गंभीर देख चिकित्सको ने उसे जिला अस्पताल रेफर कर दिया। इलाज के दौरान शनिवार की सुबह गुड्डा की मौत हो गयी। परिजन शव को लेकर घर वापस

लौट आये। सूचना मिलने पर शनिवार की सुबह कोतवाली पुलिस पहुंची। पुलिस ने मृतका के शव का पंचनामा कराकर पीएम के लिए जिला मुख्यालय भेजवाया। महिला की मौत से परिजनों में कोहराम मचा दिखा।

व्यापार मण्डल आज डीएम को करेगा सम्मानित प्रतापगढ़। जिला उद्योग व्यापार मण्डल के जिलाध्यक्ष राजेन्द्र केसरवानी ने बताया कि जिलाधिकारी डा. नितिन बंसल के कार्य कुशलता तथा व्यापारियों के प्रति उनका सद्भाव के कारण व्यापार मण्डल ने निर्णय लिया है कि वह रविवार को तुलसी सदन में अपराह्न तीन बजे जिलाधिकारी को सम्मानित करेंगे।

## बचपन का प्यार भूल न जाना गीतो से हुई कक्षा 12 के छात्र-छात्रा की विदाई

### कौन कहता है आसमान में सुराख नहीं हो सकता एक पत्थर तो तबियत से उछालो बच्चो: डा. शाहिदा

#### अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। कक्षा 12 के छात्र छात्राओं का विदाई समारोह कार्यक्रम न्यू ऐन्जिल्स के सभागार में आयोजित हुआ कार्यक्रम का आरम्भ सरस्वती वन्दना एवं पूजन से हुआ। कार्यक्रम का संचालन कक्षा 11 की वैष्णवी, साक्षी, अयान, ने किया। सर्वप्रथम कक्षा 3 और 4 के छात्र छात्राओं ने पर अरनव, मों दारुद, आयुष ने मुकाबला मुकाबला गीत पर खूबसूरत नृत्य प्रस्तुत किया वहीं नन्हे मुन्हे बच्चों ने बसपन का प्यार भूल नहीं जाना मो सीजान कक्षा 6 के छात्र ने धेरी जिन्दगी संवारी गीत को मधुर आवाज में प्रस्तुत किया। एक ग्रुप

सांग कक्षा 11 के साक्षी, वैष्णवी ग्रुप ने अपना हर फल ऐसे जियो जैसे आखरी हो गीत प्रस्तुत किया कक्षा 6 के प्रियांशु, वैभव, परी, ओजस्वी आदि ने मेरा वाला डान्स पर सुन्दर नृत्य प्रस्तुत किया सभी बच्चों को टाइटिल्स भी दी गयी कक्षा 11 के सुमित सरोज ने रैप सांग खुद ही गाया और नृत्य भी स्वयं किया जिसके बोल थे नेवर बैक डाउन कक्षा की 11 की स्नेहा सिंह ने गुजराती सोलो डान्स जोगारा सारा प्रस्तुत किया। शिवम, सौम्या, समृद्धि, शगुन और प्रेक्षा ने भी एक तू ही यार मेरा खूबसूरत गीत प्रस्तुत किया। तत्पश्चात कक्षा 12 के छात्रों की पेपर डान्स प्रतियोगिता हुई जिसमें राजेश्वर और उत्तम ने प्रथम



न्यू ऐन्जिल्स के बच्चो को महत्वपूर्ण पदवी देती डा. शाहिदा।

स्थान प्राप्त किया कक्षा 11 के शगुन, शिवम, समृद्धि, आदर्श, सौम्या, कृष्णा, धनवीर, स्वेता आदर्श, आदित्य, एवं आदर्श मिश्रा ने एक नाटक प्धट्टोगे लिखोगे तो होंगे नवाब का

सजीव चित्रण किया छात्राओं की भी श्पर्ट बटन एक प्रतियोगिता का आयोजन हुआ जिसमें मुस्कान विश्वकर्मा ने प्रथम स्थान प्राप्त किया एक मिनेट में सबसे अधिक बैलून फुलाने की

प्रतियोगिता में कक्षा 12 कीकाश्वी और प्रिया ने प्रथम स्थान प्राप्त किया कार्यक्रम के अंतिम बादान पर कक्षा 11 के छात्र छात्राओं ने सोनी ते नखरे सोने लग दे पर यादगार नृत्य प्रस्तुत किया कार्यक्रम के अंत में विज्ञान वर्ग के अंश यादव को और कामर्स वर्ग के सोमेश शर्मा को मिस्टर ऐन्जिल्स और कुमारी नाजिश को मिस ऐन्जिल्स को मिस ऐन्जिल्स की उपाधि दी गयी। पूनम श्रीवास्तव, शशि पाण्डे, रवि सिंह, आर के सिंह, अभिषेक सिंह, सुनील कुमार, दुर्गेश सोनी आदि अध्यापकों ने आशीर्वाद दिया प्रधानाचार्य बी के सोनी ने अपने आशीर्चन में कक्षा 12 के बच्चों को जिन्दगी

में कठिन परिश्रम करके सदैव आगे बढ़ने की प्रेरणा दी। कार्यक्रम की आयोजिका कु एफ जीनत ने बच्चों को कभी हिम्मत न हारने की सीख दी और कहा छात्र छात्राएं और अध्यापक एक दूसरे के पूरक होते हैं और कार्यक्रम का समापन करते हुए चेयरपर्सन डॉ शाहिदा ने कहा बच्चों कहता है आस्माँ में सूरख नहीं हो सकता, एक पत्थर तो तबियत से उछालो बच्चों उन्होंने बच्चों को बताया कि इण्टर की परीक्षा अच्छे नम्बरों से उत्तीर्ण करो कामियाबी तुम्हारे कदम चूमे, और ऐसे कर्म करो जिससे आपके माता पिता और विद्यालय का नाम रोशन हो।

## शैक्षिक परिवेश की मजबूती में ही फलाफूला करता है ढांचागत विकास- मोना

विधायक ने वार्षिकोत्सव में दी दो लाख की सौगात, शिक्षक विधायक ने भी शिक्षा की मजबूती पर दिया जोर

### अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। दौलतपुर स्थित लाल बसन्त सिंह शिक्षा निकेतन इंटरमीडिएट कालेज का वार्षिकोत्सव शनिवार को धूमधाम से सम्पन्न हुआ। बतौर मुख्यअतिथि क्षेत्रीय विधायक एवं कांग्रेस विधानमण्डल दल की नेता आराधना मिश्रा मोना एवं शिक्षक विधायक उमेश द्विवेदी ने माँ सरस्वती के चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलन व पुष्पार्जन कर किया।

वार्षिकोत्सव पर विधायक आराधना मिश्रा मोना ने एमएलसी उमेश द्विवेदी के साथ नवनिर्मित शिक्षण कक्ष का समारोहपूर्वक लोकार्पण भी किया। छात्रा ऋचा सिंह, काजल, शालू यादव, पूनम साहू, गीता पाल, सपना, आंचल सिंह, मांशी पाल, कृतिका केसरवानी, प्रिया सिंह, कोमल उपाध्याय, शांति प्रजापति ने सरस्वती वंदना तथा स्वागत गीत



वार्षिकोत्सव को संबोधित करती विधायक आराधना मिश्रा मोना।

एवं नाटक, राष्ट्रीय गीत, नृत्य, भाव-नृत्य व नुक्कड़ नाटक आदि सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुतियां देकर वार्षिकोत्सव की समां बांधी। क्षेत्रीय विधायक आराधना मिश्रा मोना ने अपने संबोधन में कहा कि दुनिया में प्रगति के इस दौर में शत प्रतिशत साक्षर देश ही ढांचागत विकास की मजबूती के साथ वैश्विक नेतृत्व में समर्थ हो सकता है। उन्होने विधायक निधि

रचनात्मक सोच रखता है। उन्होंने शिक्षक विधायक के रूप में शिक्षकों तथा शिक्षार्थियों के हितों का संवर्धन करने का विश्वास दिलाते हुए कहा कि शिक्षा ही विकास का मेरुदण्ड है।

एमएलसी उमेश द्विवेदी ने भी विद्यालय के विकास में अपेक्षित सहयोग का विश्वास दिलाया। विद्यालय के प्रधानाचार्य एवं माध्यमिक वित्त विहीन शिक्षक महासभा के जिलाध्यक्ष लाल कृष्ण प्रताप सिंह ने शैक्षिक प्रगति आख्या प्रस्तुत की। संचालन अनिल सिंह ने किया। प्रबंधक विजय प्रताप सिंह ने स्वागत भाषण तथा शत प्रतिशत साक्षर तथा आभार प्रदर्शन किया। इस मौके पर प्रतिनिधि भगवती प्रसाद तिवारी, ब्लाक प्रमुख अशोक सिंह बबलू, हंगपाल यादव, लाल विनोद प्रताप सिंह, त्रिभु तिवारी, सुधाकर पाण्डेय, रामबोध शुक्ल आदि रहे।

विशिश्ट अतिथि शिक्षक विधायक उमेश द्विवेदी ने समारोह में कहा कि शिक्षित व्यक्ति ही समाज और देश की भलाई की

### फांसी के फंदे पर झूल अथेड़ ने दी जान

प्रतापगढ़। कपड़े की सिलाई का कार्य करने वाले अथेड़ ने शनिवार को दोपहर गांव के पास ही झाड़ी में पेड़ में फांसी लगाकर अपनी जान दे दी। राहगीरों द्वारा देखे जाने पर परिजनों को घटना की जानकारी हुई और पुलिस को घटना की सूचना देकर अथेड़ को लेकर सीएचसी बाघराय ले गए। जहाँ डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर उसे पोस्टमार्टम के लिये जिला मुख्यालय भेज दिया। अथेड़ की मौत से परिजनों में कोहराम सा मचा हुआ है। प्राप्त विवरण के अनुसार जेटवारा थानाक्षेत्र के अकरियापार गांव निवासी बंशीलाल पुत्र मधुरे 52 वर्ष जेटवारा बाजार में टेलरिंग का कार्य किया करता था। उसके दो बेटे व बेटियां थी शनिवार को दोपहर अचानक वह घर पहुंचा और घर से निकलकर वह पास की झाड़ी में गया और पेड़ पर कपड़े से फंद लगाकर उससे झूल गया। थोड़ी देर में राहगीरों ने उसे देखा पर तब तक बहुत देर हो चुकी थी। आन फानन में परिजनों ने पुलिस को घटना की जानकारी दी।

## एमडीपीजी कालेज में फूड न्यूट्रिशन एंड हाइजीन की परीक्षा में 953 परीक्षार्थी रहे उपस्थित



परीक्षा का निरीक्षण करते एमडीपीजी के प्राचार्य मनोज मिश्रा।

### अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। एमडीपीजी कॉलेज में शनिवार को कोकरिकुलर प्रश्न पत्र फूड न्यूट्रिशन एंड हाइजीन की परीक्षा कराई गई। प्राचार्य प्रो मनोज मिश्र के निर्देशन में परीक्षा सुचारु रूप से संपन्न हुई। महाविद्यालय के जन सूचना अधिकारी ने बताया कि प्रथम पाली में 1024 परीक्षार्थी पंजीकृत थे जिनमें 953 उपस्थित एवं 71 अनुपस्थित रहे जबकि द्वितीय पाली की परीक्षा

में 344 परीक्षार्थी पंजीकृत थे जिनमें 314 उपस्थित एवं 30 अनुपस्थित रहे। महाविद्यालय के शिक्षक प्रो अरुण कुमार श्रीवास्तव, डॉ सी एन पांडे, डॉ डी के पाण्डेय, डॉअभिषेक सिंह,डॉ बलराम मिश्र, डॉ विक्रान्त पटेल आदि लगातार परीक्षाओं की निगरानी करते रहे।

## इग्नू ने एससी एसटी एक्ट के छात्र छात्राओ की प्रवेश शुल्क में दी छूट

### अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। इंदिरा गांधी राष्ट्रीय मुक्त विश्वविद्यालय ने एससी और एसटी छात्रों को बड़ी राहत दी है। इग्नू प्रतापगढ़ के समन्वयक डॉ अभिषेक सिंह ने बताया विश्वविद्यालय ने स्नातक विषय के लिए जनवरी 2023 के दाखिले और री-रजिस्ट्रेशन के लिए एससी व एसटी छात्रों की फीस माफ कर दी है। इसे लेकर नोटिस जारी किया गया है। जिसमें कहा गया है कि अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति के छात्रों को इग्नू जनवरी 2023 सत्र के प्रवेश के लिए शुल्क के भुगतान से छूट होगी। जनवरी प्रवेश चक्र में नए प्रवेश और पुनरू पंजीकरण करने वाले एससी एसटी श्रेणियों के विद्यार्थियों के लिए यह छूट दी गई है। उम्मीदवार इस नोटिस को इग्नू की आधिकारिक साइट पर देख सकते हैं।











## फटाफट खबरें किसान के दो हत्यारों को हुआ आजीवन कारावास , दोनों को दस- दस हजार का जुमाना

अखंड भारत संदेश  
चित्रकूट। खेतों में सिंचाई को पाइप लगाने को लेकर हुए विवाद के बाद बुजुर्ग किसान की हत्या के मामले में दोषसिद्ध होने पर जिला जज ने दो हत्यारों को आजीवन कारावास की सजा सुनाने के साथ दस हजार रुपये के जुमाने से दोनों को दंडित किया।

शनिवार को जिला शासकीय अधिवक्ता श्यामसुन्दर मिश्रा ने बताया कि कर्वा कोवताली क्षेत्र के मनोहरगंज सीतापुर के उग्रसेन मौर्य पुत्र सूरजपाल ने 14 जून 2015 को दर्ज कराई रिपोर्ट में कहा था कि उसके पिता सूरजपाल रात में घर से भोजन के बाद खेत की रखवाली को गये थे। वह खेत में चारपाई पर सो रहे थे। सबेरे खेत जाने पर देखा कि किसी ने धारदार हथियार से उनकी हत्या कर दी है। उग्रसेन के अनुसार सिंचाई को पाइप लगाने को लेकर भइयालाल मौर्य से विवाद हुआ था। पुलिस ने तहरीर के अनुसार भइयालाल, चुन्नु, जुगुल किशोर, दादूराम मौर्य, बबू पुत्रगण रघुजान, इन्द्रपाल पुत्र सैकू, कमलेश पुत्र उन्ना व ज्वाला पुत्र भइयालाल के खिलाफ मामला दर्ज किया था। विवेचना के बाद पुलिस ने नामजद आरोपियों में से ज्वाला पुत्र भइयालाल के खिलाफ आरोप पत्र दाखिल किया था। विवेचना में एक अन्य आरोपी पवन को गिरफ्तार कर पूरे मामले का खुलासा किया था।

बचाव व अभियोजन पक्ष की दलीलें सुनने के बाद जिला जज विष्णु कुमार शर्मा ने हत्या में दोषसिद्ध पवन कुमार मौर्य व ज्वाला प्रसाद को आजीवन कारावास के साथ दस-दस हजार रुपये के जुमाने की सजा सुनाई है।

## एक घंटे की मशकत के बाद पुलिस ने बन्दर को घर से निकाला

अखंड भारत संदेश  
मानिकपुर/चित्रकूट। जिले के मानिकपुर कस्बे में बन्दरों के दो गुटों में हुई लड़ाई से घायल एक बन्दर एक घर में घुस गया। बन्दर को पकड़ने को डायल 112 पुलिस ने एक घंटे की कड़ी मशकत के बाद बन्दर को घर से बाहर निकाला है।

ये मामला मानिकपुर कस्बे के आर्यनगर क्षेत्र का है। बन्दरों के दो गुट शुकुवार की शाम लड़ गये। इनमें घायल एक बन्दर अपनी जान बचाने का प्रदीप साहू के घर में घुस गया। बन्दरों के आतंक को देखकर मोहल्लेवासी दृष्टशत में आ गये। बन्दर के घर में घुसने से पूरा परिवार घर के बाहर निकल आया। पीडित परिवार ने बन्दर को निकालने को पुलिस की डायल 112 को बुलाया।

डायल 112 पुलिस एक घंटे की कड़ी मशकत के बाद बन्दर को घर से बाहर निकाल सकी। तब जाकर परिवार ने राहत की सांस ली। पुलिस के बन्दर को घर से बाहर निकालने पर मोहल्लेवासियों ने पुलिस की जांचकर सहायता की। बन्दरों को पकड़ने को वन विभाग कोई अभियान नहीं चला रहा। इससे आये दिन बन्दरों के आतंक से लोग खासे परेशान हैं।

## पुलिस ने दम्पति को समझाकर परिवार टूटने से बचाया

अखंड भारत संदेश  
चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृन्दा शुक्ला के निर्देश पर सामाजिक रिश्तों को बचाने के प्रयास के क्रम में महिला थाना पुलिस टीम ने दम्पति के आपसी विवाद को समाप्त कराकर शादी के अटूट बंधन को टूटने से बचाया।

शनिवार को कोतवाली कर्वा के तरौहा की श्रीमती पुनम सोनी पत्नी पिंटू सोनी ने पुलिस अधीक्षक को दिये पत्र में कहा कि पति पिन्टू सोनी आये दिन विवाद कर उसे घर में नहीं रखता है। महिला थानाध्यक्ष श्रीमती शालिनी सिंह भदौरिया ने शिकायतकर्ता महिला की शिकायत को ध्यान से सुनकर दूसरे पक्ष को थाने बुलाया। उन्होंने दोनों पक्षों को भविष्य में विवाद न करने की सलाह दी। पति-पत्नी के कर्तव्यों को निभाने की बात कही। पति-पत्नी के बीच आपसी सुलह होने पर दोनों को तालमेल से रहने की सलाह दी। कहा कि आपस में तालमेल से रहकर गृहस्थी चलायें। समझौता करने वाली टीम में थानाध्यक्ष श्रीमती शालिनी सिंह भदौरिया, महिला सिपाही रीता यादव व नीतू द्विवेदी शामिल रही।

## यातायात टीम ने 75 हजार का किया ई-पैडिंग चालान

अखंड भारत संदेश



चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृन्दा शुक्ला के निर्देश पर सीओ यातायात राजकमल की देखरेख में टीएसआई योगेश कुमार यादव ने शराब पीकर वाहन चलाने वाले चालकों की जांच की। उन्होंने तीन ओवरलोड ट्रकों को सीज कर बिना नम्बर प्लेट के 15 ट्रकों से 75 हजार रुपये का पैडिंग चालान किया है।

शनिवार को टीएसआई योगेश कुमार यादव यातायात व्यवस्था दुरुस्त करने को जारी अभियान के तहत टीम के साथ जांच में थे। उन्होंने जांच दौरान शराब पीकर वाहन चलाने वाले चालकों की जांच की। वाहन चालकों को शराब पीकर वाहन न चलाने के प्रति जागरूक किया। उन्होंने जांच का कार्य सीओ यातायात राजकमल की देखरेख में किया। यातायात प्रभारी मनोज कुमार व टीएसआई योगेश कुमार यादव की टीम ने कर्वा शहर से बेडीपुलिया बांदा रोड में तथा कस्बा पहाड़ी के बिसंडा रोड में ट्रकों की बड़े पैमाने पर जांच की।

जांच दौरान यातायात पुलिस टीम में तीन ओवरलोड ट्रकों को सीज किया। इस बीच बिना नम्बर प्लेट के 15 ट्रकों से 75 हजार रुपये का ई-पैडिंग चालान किया।

## निपुण भारत मिशन के तहत ब्लाक परिसर में नुकड़ नाटक के माध्यम से छात्र छात्राओं को किया गया जागरूक

जलेसर। लखीमपुर खीरी से टीम अवागढ़ पहुंची और खंड शिक्षा अधिकारी अवागढ़ अनिल कुमार के नेतृत्व में ब्लाक परिसर अवागढ़ पर पहुंचकर के विभिन्न विद्यालयों के छात्र-छात्राओं को परियोजना कार्यालय लखनऊ के निर्देशन में जागरूक किया गया और नुकड़ नाटक के माध्यम से जागरूक की गई।

नोडल प्रभारी डॉ देवेश द्विवेदी के द्वारा मंच के माध्यम से छात्र-छात्राओं के साथ शिक्षक शिक्षिकाओं को भी परियोजना कार्यालय लखनऊ द्वारा सुझाए गई जानकारी से अवगत कराया गया

# मनी लांड्रिंग में बन्द विधायक की पत्नी निखत गिरफ्तार

## बिना लिखा-पट्टी के अक्सर आती थी पति से जेल में मिलने

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। जेल में बन्द माफिया डान मुख्तार अंसारी के विधायक बंटे अब्बास अंसारी से जिला जेल रागौली में बिना लिखा-पट्टी के पत्नी निखत बानो से मिलाने का मामला प्रकाश में आया है। पुलिस ने पत्नी निखत समेत उसके ड्राइवर नियाज को गिरफ्तार कर लिया है। जेल अधीक्षक समेत सात लोगों पर मामला दर्ज किया गया है।

शुकुवार की रात डीएम अभिषेक आनन्द व एसपी श्रीमती वृन्दा शुक्ला के संज्ञान में बात आई कि बिना लिखा-पट्टी के जेल में बन्द विधायक अब्बास अंसारी की पत्नी निखत जिला जेल अधीक्षक के कमरे में मौजूद हैं। डीएम की अगुवाई में पुलिस टीम ने जिला जेल में छापेमारी कर अधीक्षक के कमरे से निखत को बरामद कर उसके कब्जे से दो मोबाइल फोन, विदेशी करेंसी रियाल, ज्वेलरी समेत कुछ गैरकानूनी वस्तुएं बरामद हुईं। बाहुबली मुख्तार अंसारी का



विधायक बंटे अब्बास अंसारी 18 नवम्बर 2022 से मनी लांड्रिंग के मामले में जिला जेल रागौली में बन्द है। उसकी पत्नी निखत आये दिन जिला जेल में बिना लिखा-पट्टी के मुलाकात को जाती थी। पुलिस ने निखत का मोबाइल फोन जब्त कर हिरासत में लेकर

पुंछताछ के बाद न्यायालय में पेश करने जा रही है। जिला कारागार चैकी प्रभारी श्यामदेव सिंह की तहरीर पर कोतवाली कर्वा में जेल अधीक्षक अशोक सागर, डिप्टी सुपरिन्टेन्ड सुशील कुमार, जेलर पीयूष कुमार पाण्डेय समेत सात

लोगों के खिलाफ गम्भीर धाराओं में मामला दर्ज किया है। डीजी जेल आनन्द कुमार ने अधीक्षक, जेलर व डिप्टी जेलर समेत पांच बन्दी रक्षकों को निलम्बित कर दिया है। उनकी जांच अभी जेल में जारी है। डीएम-एसपी ने पत्रकार वार्ता में बताया कि निखत यहां



किसके यहां रह रही थी। इस मामले की विवेचना की जा रही है। सूत्रों के दावे हैं कि सपा के कुछ दिग्गज नेता भी जांच के घेरे में हैं। इन पर भी कार्यवाही की तलवार लटक रही है। विधायक अब्बास अपनी पत्नी के मोबाइल फोन से गवाहों को धमकाने के साथ

रंगदारी भी वसुला था। अब्बास की पत्नी जेल के अफसरों/कर्मचारियों को महंगे तोहफे आदि देती थी। पकड़े जाने पर निखत ने मोबाइल फोन से कुछ डाटा डिलीट करने का प्रयास किया। उसने पुलिस को अंजाम भुगतने की धमकी भी दी।

## नयी ऊर्जा के साथ लक्ष्य को प्राप्त करें छात्र-छात्रायें: सांसद महाविद्यालय में हुआ वार्षिकोत्सव

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। गोस्वामी तुलसीदास राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय में वार्षिकोत्सव एवं पुरस्कार वितरण समारोह में विभिन्न खेल प्रतियोगिताओं में विजयी छात्र/छात्राओं के साथ महाविद्यालय की सभी कक्षाओं में सर्वोच्च अंक पाने वाले छात्र/छात्राओं को पुरस्कृत किया गया।

शनिवार को वार्षिकोत्सव एवं पुरस्कार वितरण समारोह में सांसद आरके सिंह पटेल, शिक्षक विधायक बाबूलाल तिवारी, जिला पंचायत अध्यक्ष अशोक जाटव एवं नगर पालिका अध्यक्ष नरेन्द्र गुप्ता की मौजूदगी में कार्यक्रम का शुभारम्भ हुआ। महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ विनय कुमार चैधरी ने मां सरस्वती की प्रतिमा पर माल्यार्पण एवं दीप जलाया। छात्र/छात्राओं ने लघुनाटिका, एकल नृत्य, समूह नृत्य, दीवारी नृत्य तथा देशभक्ति सामूहिक गीत पेश किये।

बतौर मुख्य अतिथि सांसद आरके सिंह पटेल ने महाविद्यालय के छात्र/छात्राओं को सराहते हुए कहा कि भावी लक्ष्य के लिए भी इसी प्रकार समर्पित होकर नये कीर्तिमान स्थापित करेंगे। विशिष्ट अतिथि के बतौर शिक्षक विधायक डॉ बाबूलाल तिवारी ने छात्र/छात्राओं में अनुशासन की भरपूर सराहना करते हुए उज्ज्वल भविष्य की कामना की। जिला पंचायत अध्यक्ष अशोक जाटव व नगर पालिका अध्यक्ष नरेन्द्र गुप्ता ने छात्र/छात्राओं को शुभकामनाएं दी।



अध्यक्षीय अभिभाषण में महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ विनय कुमार चैधरी ने अतिथियों के प्रति आभार जताया। इस मौके पर वरिष्ठ प्राध्यापक डॉ राजेश कुमार पाल, प्रवक्ता डॉ रामनरेश यादव, डॉ सीमा कुमारी, डॉ अमित कुमार सिंह, डॉ मुकेश कुमार, डॉ

अतुल कुमार कुशवाहा, डॉ धर्मेन्द्र सिंह, डॉ हेमन्त कुमार बघेल, डॉ वंशगोपाल, डॉ राकेश कुमार शर्मा, डॉ नीरज गुप्ता, डॉ आशुतोष कुमार शुक्ला, डॉ गौरव पाण्डेय, डॉ गजेन्द्र सिंह, बलवन्त सिंह राजौदिया तथा समस्त कर्मचारियों समेत भारी तादाद में छात्र/छात्रायें मौजूद रहे।

## समिति के तीन दिन से बदलेगा यूपी का भाग्य : शाह

लखनऊ। ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिति में शिरकत करने लखनऊ पहुंचे केन्द्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने कहा कि समिति के यह तीन दिन यूपी का भाग्य बदलने वाले हैं। उन्होंने कहा कि यूपी में वो अभी चीजे हैं जो किसी भी राज्य में उद्योगों के विकास के लिए जरूरी होती हैं। अब यूपी की सरकार त्वरित फैसले भी लेती है। नीतियों में कम्प्यूजन समाप्त हुआ है। कानून व्यवस्था और इंफ्रा की स्थिति मजबूत हुई है। यह देश के लिए शुभ संकेत हैं। गृहमंत्री ने कहा कि यूपी में विकास

की अपार संभावनाएं हैं। देश को अगर फाइव ट्रिलियन की अर्थव्यवस्था बनाने में राज्य की अहम भूमिका हो सकती है। यूपी की संभावना को देखते हुए बड़ी संख्या में निवेशक राज्य में निवेश कर रहे हैं। गृह मंत्री अमित शाह ने कहा, पिछली सरकार में लखनऊ में निवेशक आने को तैयार नहीं थे इस वजह से दिल्ली में इन्वेस्टर्स समिति की गई थी शाह ने कहा, एमएसएमई ही वो बीज है जो भारत की सबसे बड़ी विकास की कारक होती है। आज की एमएसएमई में

ही कल की सबसे बड़ी कंपनी इंडस्ट्री छिपी है। गृहमंत्री अमित शाह ने कहा कि यूपी में कानून व्यवस्था की स्थिति ठीक हुई है। कई सारी नीतियां बजट के अनुसार बनाई गई हैं। यूपी सरकार पर एक भी आरोप नहीं है। यूपी सरकार ने त्वरित फैसले दिखाने का मादा दिखाया है। हर धंधे से यूपी का महत्व है। शाह ने कहा, उत्तर प्रदेश को आगे बढ़ाने का मतलब है, देश के विकास को गति देना। यूपी ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिति में आए निवेश से भारत के विकास में मदद मिलेगी।

उन्होंने कहा, आज उत्तर प्रदेश का इंफ्रास्ट्रक्चर और यहां की कानून-व्यवस्था पूरे देश में एक मिसाल की तरह है। उन्होंने कहा कि किसी भी राज्य के अंदर अगर इंडस्ट्री लानी है और इन्वेस्टमेंट लाना है तो 5 चीजें होनी चाहिए। पहला कानून व्यवस्था ठीक हो। दूसरा राज्य का इंफ्रास्ट्रक्चर होना चाहिए। तीसरा इंडस्ट्री और फाइनेंस की सुविधा हो। यह सब यूपी में मौजूद है। शाह ने कहा कि ओडीओपी के माध्यम से सरकार गृह उद्योग को भी बढ़ावा दे रही है।

## चंद उद्योगपतियों को लाभ पहुंचा रही सरकार: कुशल



अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। कांग्रेस जिलाध्यक्ष कुशल सिंह पटेल की अगुवाई में कर्वा ब्लाक के लोदवारा गांव में प्रदेश महासचिव अखिलेश शुक्ला की मौजूदगी में हाथ से हाथ जोड़ो कार्यक्रम के तहत घर-घर जाकर पर्चे बाँटकर कांग्रेस नेता राहुल गांधी का संदेश दिया।

शनिवार को कांग्रेस जिलाध्यक्ष कुशल सिंह पटेल व प्रदेश महासचिव अखिलेश शुक्ला की मौजूदगी में लोदवारा गांव में कांग्रेस नेता राहुल गांधी का संदेश घर-घर दिया। संदेश में कहा कि जिस तरह से देश में मौजूदा सरकार नफरत फैला रही है। सभी लोग एकजुट होकर सरकार की गलत नीतियों का विरोध करें। कांग्रेस ने सत्ता में रहते जनता के लिए ढेरों कार्य किये हैं। मौजूदा भाजपा सरकार चंद उद्योगपतियों के लिए ही कार्य कर रही है। जिलाध्यक्ष ने घर-घर जाकर आम जनता को कांग्रेस से जुड़ने का आवाहन किया।

इस दौरान कांग्रेस पूरे जिले में हाथ से हाथ जोड़ो अभियान गांव-गांव चला रही है। राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिका अर्जुन खरगे एवं कांग्रेस नेता राहुल का संदेश घर-घर पहुंचा रही है। इस मौके पर ब्लाक अध्यक्ष जगजिहिर पटेल, जिला उपाध्यक्ष अवधेश करवरिया, जिला महासचिव विजयमणि त्रिपाठी, धीर सिंह, रामनरेश, शिवशंकर, अंगनू, गरीबदास आदि मौजूद रहे।

## भोजन बनाते समय सिलेंडर में लगी आग महिला झुलसी

वाराणसी। भेलपुर थाना क्षेत्र के खोजवा में शुकुवार सुबह गैस सिलेंडर ब्लास्ट होने से एक महिला आग से बुरी तरह झुलस गई। आग से झुलसी महिला को हॉस्पिटल में भर्ती कराया गया। जहां उसकी हालत गंभीर बनी हुई है। जहा त्रिलोकी नाथ गुप्ता के घर में शुकुवार सुबह खाना बनाते हुए सिलेंडर के पाइप लाइन में रिसाव होने से आग लग गई।

इस दौरान वहां खाना बना रही उषा गुप्ता (50) आग बुझाने के दौरान गंभीर रूप से घायल हो गई। घर में आग लगने की जानकारी होते ही अगल बगल के लोग आग बुझाने के लिए आ गए। सूचना मिलने पर पहुंची फायर ब्रिगेड के जवानों ने तत्काल आग को बुझाया। मौके पर पहुंचे भेलपुर रमाकांत दुबे ने घायल महिला को हॉस्पिटल में भर्ती कराया।

## जिलाधिकारी एवं पुलिस अधीक्षक खुद निकले औचक निरीक्षण करने

बिजनौर। जिलाधिकारी एवं पुलिस अधीक्षक खुद निकले औचक निरीक्षण पर, अवैध खनन और ओवरलोडिंग पर प्रहार करते हुए मंडावली स्थित नदी पर 13 गाड़ियों को अवैध खनन करते हुए रंगे हाथों पकड़ कर किया सीज। कुल वाहनों पर हुई कार्यवाही, अवैध खनन एवं परिवहन के विरुद्ध आगे भी जारी रहेगा। जिलाधिकारी उमेश मिश्रा दिनेश सिंह, पुलिस अधीक्षक दिनेश कुमार द्वारा शाम 5.30 बजे औचक रूप से मंडावली स्थित नदी पर अवैध खनन करते हुए 13 गाड़ियों को अवैध खनन करते हुए रंगे हाथों पकड़ा गया। इसके अलावा जिलाधिकारी के कुशल नेतृत्व एवं निर्देशों के अंतर्गत अन्य क्षेत्रों में भी अवैध खनन करते हुए तीन गाड़ियों को

पकड़ कर सीज किया गया। जिलाधिकारी ने बताया कि जिले के विभिन्न क्षेत्रों में अवैध खनन पर नियंत्रण स्थापित करने के लिए औचक रूप से निरीक्षण किया जा रहा है, जिसके अंतर्गत खनन निरीक्षक द्वारा आज 17 अवैध खनन से भरे वाहनों का चालान किया गया। उन्होंने प्रतिबद्धता व्यक्त करते हुए कहा कि जिले में किसी भी स्तर पर अवैध खनन नहीं होने दिया जाएगा और इस कार्य में लिप्त पाए जाने वाले वाहनों को सीज कर संबंधित के विरुद्ध दंडात्मक कार्यवाही सुनिश्चित की जाएगी। उन्होंने यह भी बताया कि जिले में अवैध खनन, अवैध परिवहन तथा ओवरलोडिंग के खिलाफ अभियान जारी रहेगा। जिलाधिकारी मिश्रा के कुशल नेतृत्व में अवैध परिवहन/ओवरलोडिंग



पर प्रभावी अंकुश लगाये जाने के लिए जिले में कार्यरत टास्क फोर्स को औचक निरीक्षण/प्रवर्तन कर अवैध परिवहन/ओवरलोडिंग वाहनो को सघन चौकिया चलाया गया, जिसके अंतर्गत जिला बिजनौर में संयुक्त टीम द्वारा तहसील नजीबाबाद के अन्तर्गत थाना नजीबाबाद में 01 वाहन, थाना मण्डावली में 12 वाहन कुल 13 वाहन, तहसील धामपुर क्षेत्रान्तर्गत थाना रेहड में 03 वाहन तथा तहसील बिजनौर क्षेत्रान्तर्गत थाना किरतपुर में 17 वाहन इस प्रकार कुल 33 वाहनो पर बिना आई०एस०टी०पी, वैध प्रपत्र व ओवरलोडिंग पर कार्यवाही की गयी। इस अवसर पर अपर पुलिस अधीक्षक डॉ प्रवीण रंजन, एसडीएम नजीबाबाद सहित अन्य अधिकारीगण उपस्थित रहे।



## अमेरिकी मंत्री ज्यॉफ़ी पियाट 13 फरवरी से भारत की यात्रा पर

वाशिंगटन,। अमेरिका के ऊर्जा संसाधन सहायक विदेश मंत्री ज्यॉफ़ी पियाट 13 फरवरी को पांच दिवसीय यात्रा पर भारत पहुंचेंगे। इस यात्रा का मकसद पूरे दक्षिण एशिया में स्वच्छ ऊर्जा हस्तांतरण, ऊर्जा सुरक्षा और ऊर्जा तक पहुंच में वृद्धि से संबंधित सहयोग को बढ़ाना है। यह जानकारी अमेरिका के ऊर्जा संसाधन मंत्रालय ने दी। अमेरिका के ऊर्जा संसाधन मंत्रालय ने बयान में कहा है कि पियाट 17 फरवरी तक भारत में रहेंगे। वह इस बीच मुंबई, पुणे, और नई दिल्ली की यात्रा करेंगे। वह पारस्परिक सामरिक सहयोग के अलावा भारत की जी-20 अध्यक्षता के मद्देनजर उच्च बैठक में समूचे दक्षिण एशिया में स्वच्छ ऊर्जा हस्तांतरण, ऊर्जा सुरक्षा और ऊर्जा तक पहुंच में वृद्धि से संबंधित सहयोग को बढ़ाने पर चर्चा करेंगे।

## अमेरिका ने चीन की छह आईटी कंपनी को ब्लैक लिस्ट किया

वाशिंगटन। अमेरिका ने चीन के जासूसी गुब्बारा को मार गिराने के बाद ड्रैगन को एक और तगड़ा झटका दिया है। अमेरिका ने चीन की छह आईटी कंपनियों को ब्लैक लिस्ट (ब्लैक लिस्ट) में डाल दिया है। यह जानकारी अमेरिका के प्रमुख अखबार द न्यूयॉर्क टाइम्स ने दी है। द न्यूयॉर्क टाइम्स के मुताबिक पिछले सप्ताह अमेरिकी हवाई क्षेत्र में घुसे चीन के एक जासूसी गुब्बारे की प्रतिक्रिया के रूप में जो बाइडेन प्रशासन ने इन कंपनियों को प्रतिबंधित करते हुए अपनी कुछ आईटी वस्तुओं को ब्लैक लिस्ट पर रोक लगा दी है। इन कंपनियों में बीजिंग नामजिगांग एयरोस्पेस टेक्नोलॉजी कंपनी, इलेक्ट्रॉनिक्स प्रौद्योगिकी नानजिगांग 48वें अनुसंधान संस्थान, डैंगगुआन लिंगकोंग रिमोट सेंसिंग टेक्नोलॉजी, इंगल्स मेन एविएशन साइंस एंड टेक्नोलॉजी युपकी कंपनी गुआंगजो और शांसी इंगल्स मेन एविएशन साइंस एंड टेक्नोलॉजी युप कंपनियां शामिल हैं।

## तुर्किये और सीरिया में भूकंप से अब तक 24,000 से ज्यादा लोगों की मौत

अंकारा/दमिश्क। भूकंप से तबाह हो चुके यूरोप के पास बसे पश्चिम एशिया के दो देश तुर्किये और सीरिया में छह दिन से मलबे में जंदिगी की तलाश की जा रही है। अब तो अपनों के शव देखकर हृदय को झकझोर देने वाला आतंताद तक शांत हो चुका है। इन देशों ने 7.8 की तीव्रता वाला शक्तिशाली झटका झेला है। मृतकों की संख्या में लगातार इजाफा हो रहा है। इस आपदा में अब तक 24,000 से अधिक लोगों की जान गई है। तुर्किये में 19 हजार से ज्यादा लोग मारे गए हैं। बाकी लोग सीरिया के हैं। विश्व बैंक ने भूकंप से प्रभावित तुर्किये और सीरिया के लिए 1.78 अरब डॉलर की सहायता स्वीकृत की है। यह धनराशि राहत और बचाव कार्यों के अलावा पुनर्निर्माण पर खर्च की जाएगी। भूकंप से सबसे ज्यादा प्रभावित शहर अंताक्या, सान्तिउर्फा और अलेप्पो हैं। दक्षिण मध्य तुर्की के अंताक्या शहर की आबादी करीब 2.50 लाख थी। इस शहर का एक बड़ा हिस्सा मलबे में तब्दील हो चुका है। पूर्व में सान्तिउर्फा का भी यही हाल है। इस शहर को सीरियाई संस्कृति का प्रमुख केंद्र माना जाता है। अलेप्पो शहर भी खंडहर बन चुका है। बारिश और बर्फबारी के बीच धीमी गति से चल रहे राहत और बचाव कार्य के दौरान मलबे के ढेर में एक ऐसा किशोर भी मिला है जो मूत्र पीकर जिंदा रहा। बचाव दल ने उसे निकालकर अस्पताल भेजा है। किशोर अददान मुहम्मद कोरकुट भूकंप के केंद्र बिंदु रहे गाजियनटप शहर के नजदीकी इलाके में मिला है। गाजियनटप के आसपास करीब डेढ़ करोड़ लोगों की आबादी भूकंप से सबसे ज्यादा प्रभावित हुई है। यहां शायद ही कोई मकान या बड़ा भवन क्षतिग्रस्त होने से बचा हो। बीतेते समय के साथ लोगों के जिंदा मिलने की संभावना क्षीण होती जा रही है।

## अमेरिका के ऊर्जा मंत्री ज्यॉफ़ी पियाट 13 फरवरी से पांच दिवसीय भारत दौरे पर

वाशिंगटन। अमेरिका के ऊर्जा मंत्री ज्यॉफ़ी पियाट 13 फरवरी से पांच दिन के भारत दौरे पर आ रहे हैं। वे 17 फरवरी तक मुंबई, पुणे व दिल्ली में प्रवास करेंगे। इस दौरान वे अन्य द्विपक्षीय मसलों पर चर्चा के साथ ऊर्जा संसाधनों से जुड़ी कई बैठकों में हिस्सा लेंगे। अमेरिकी ऊर्जा विभाग के मंत्री (सहायक सचिव) ज्यॉफ़ी पियाट की 13 से 17 फरवरी तक प्रस्तावित भारत यात्रा का ऐलान अमेरिकी विदेश मंत्रालय की ओर से किया गया है। अमेरिकी विदेश मंत्रालय ने एक बयान में बताया है कि पियाट 13 से 17 फरवरी के बीच भारत यात्रा के दौरान मुंबई, पुणे और नई दिल्ली के प्रवास करेंगे। इस दौरान दोनों देशों के सामरिक सहयोग के साथ जी-20 समूह की भारत की अध्यक्षता के दौरान विभिन्न कार्यक्रमों व वरीयताओं पर चर्चा होगी। वे स्वच्छ ऊर्जा संक्रमण, ऊर्जा सुरक्षा के साथ पूरे पूरे दक्षिण एशिया में ऊर्जा की पहुंच में वृद्धि पर बातचीत करेंगे।

## रूस-यूक्रेन युद्ध खत्म करने की पहल करें मोदी: अमेरिका ने कहा- उनकी कोशिश का स्वागत करेंगे, दोनों देशों में दुश्मनी खत्म करना जरूरी

वाशिंगटन। अमेरिका ने कहा है कि वह चाहता है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी रूस-यूक्रेन जंग को खत्म करने की पहल करें। अमेरिका की राष्ट्रीय सुरक्षा परिषद के प्रवक्ता जॉन किर्बी से व्हाइट हाउस में युद्ध को लेकर अभी भी पीएम मोदी राष्ट्रपति पुतिन से बात कर इस युद्ध को बंद करवा सकते हैं। इसके जवाब

मोदी के पुराने बयान का जिक्र किया। किर्बी पीएम मोदी के बयान



का जिक्र भी किया। दरअसल, मोदी ने रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के साथ बातचीत के दौरान कहा था कि यह युद्ध का युग नहीं है। किर्बी ने कहा कि मोदी का बयान सिद्धांतों वाला बयान था, उनका मानना है कि वो सही

## भारत ने श्रीलंका के तमिल बहुल क्षेत्र जाफना में बनवाया सांस्कृतिक केंद्र

कोलंबो। भारत ने श्रीलंका के तमिल बहुल क्षेत्र में जाफना में बहुउद्देश्यीय जाफना सांस्कृतिक केंद्र का निर्माण कराया है। भारत के सूचना एवं प्रसारण राज्य मंत्री एल मुरुगन के साथ श्रीलंका के राष्ट्रपति रानिल विक्रमसिंघे ने इस केंद्र का उद्घाटन कर इसे जाफना के लोगों को समर्पित किया।

श्रीलंका के तमिल बहुल जाफना में भारत सरकार के सहयोग से बनने वाले जाफना सांस्कृतिक केंद्र का शिलान्यास प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने साल 2015 में किया था। यह सांस्कृतिक केंद्र दोनों देशों के मजबूत संबंधों को शानदार उदाहरण माना जा रहा है। पहले

गृहयुद्ध और पिछले कुछ महीनों से आर्थिक संकट का सामना कर रहे



श्रीलंका के लिए यह सांस्कृतिक केंद्र मानसिक सशक्तिकरण का पथ प्रशस्त करेगा। जाफना

सांस्कृतिक केंद्र में एक सार्वजनिक चौक है, जिसे रंगभूमि

से ज्यादा लोगों के बैठने की क्षमता वाला थिएटर, एक सभागार और एक 11 मंजिला शिक्षण टॉवर भी है। सांस्कृतिक केंद्र का उद्घाटन करते हुए राष्ट्रपति रानिल विक्रमसिंघे ने दोनों देशों के बीच संबंध मजबूत बनाए रखने की बात कही। उन्होंने उक्त केंद्र के लिए भारतीय मदद को धन्यवाद देने के साथ कठिन समय में श्रीलंका से जुड़े रहने के लिए भारत का आभार व्यक्त किया। भारत के सूचना एवं प्रसारण राज्य मंत्री एल मुरुगन ने केंद्र का औपचारिक उद्घाटन करने के बाद जाफना सांस्कृतिक केंद्र को विशिष्ट करार दिया।

## अमेरिका ने भारत से द्विपक्षीय रिश्ते बढ़ाने का ऐलान किया, चीन का कम होगा प्रभाव

वाशिंगटन। अमेरिकी संसद की विदेश संबंध समिति ने भारत के साथ द्विपक्षीय रिश्ते बढ़ाने और चीन का प्रभाव कम करने की कोशिश का ऐलान किया है। समिति ने इन दोनों लक्ष्यों की प्राप्ति के लिए विशेष ध्यान देने की बात कही है।

अमेरिका ने दुनिया के बाकी देशों के साथ रिश्तों की मजबूती के लिए विदेश संबंध समिति बनाई है। अमेरिकी संसद के रिपब्लिकन सदस्य माइकल मैककॉल की अध्यक्षता में हुई समिति की बैठक में कहा गया कि अमेरिका व भारत के द्विपक्षीय

संबंधों के विस्तार पर विशेष रूप से समिति की नजर है। समिति की प्राथमिकताओं व निगरानी के मुद्दों को लेकर पारित प्रस्ताव में कहा गया कि विशेष रूप से भारत और अमेरिका के बीच रक्षा व आर्थिक क्षेत्रों, आतंकवाद विरोधी प्रयासों और भारत-प्रशांत क्षेत्र में भारत की रणनीतिक उपस्थिति को बढ़ाने के लिए काम किया जाएगा।

समिति के डेमोक्रेट सदस्य ग्रेगरी मीक्स ने बताया कि समिति भारत के प्रति अमेरिकी नीति और द्विपक्षीय सहयोग के निरंतर विस्तार की समीक्षा करेगी। सुरक्षा और प्रौद्योगिकी सहयोग के साथ

विस्तारित भूमिकाओं के अवसरों पर ध्यान देना भी समिति की



वरीयताओं में शामिल रहेगी। इसके अलावा आतंकवाद विरोधी

## (जीआईएस-23) यूई-यूपी के संबंधों के लिए मील का पत्थर साबित होगा जीआईएस

यूई। भारत और यूई के बीच में जो पारंपरिक और आर्थिक संबंध वर्षों से चले आ रहे हैं, उत्तर प्रदेश ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट के माध्यम से उनमें और प्रगाढ़ता आएगी। खासतौर पर उत्तर प्रदेश और यूई के लिए यह कार्यक्रम मील का पत्थर साबित होगा। यह बातें शनिवार को उत्तर प्रदेश ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट-2023 (यूपीजीआईएस) के मंच से उत्तर प्रदेश सरकार के एमएसएमई मंत्री राकेश सचान और यूई के मंत्री एचई अहमद बिन अली अल सेइद व मिनिस्टर ऑफ स्टेट फॉर फॉरिग ट्रेड, मिनिस्ट्री ऑफ इकॉनमी एचई डॉ. थानी बिन अहमद अल सूर ने कही।

यूई के मंत्रियों ने साफतौर पर कहा कि यह सिर्फ एक शुरुआत है, आने वाले समय में हमारे बहुत सारे इन्वेस्टर्स यूपी का रुख करेंगे और योगी सरकार द्वारा यूपी में लाए गए बदलाव व निवेश के अनुकूल माहौल का लाभ उठाएंगे। उत्तर प्रदेश सरकार में एमएसएमई, खादी और विलेज इंडस्ट्री राकेश सचान ने कहा कि 23 सितम्बर 2021 को भारत सरकार और यूई के बीच आर्थिक सहयोग को लेकर साझेदारी हुई थी। उसके बहुत सकारात्मक परिणाम देखने को मिले हैं। इस साझेदारी के चलते यूई और भारत के बीच व्यापार में कई गुना वृद्धि हुई है। यूई से एक्सपोर्ट और इंपोर्ट 50 बिलियन डॉलर तक पहुंच गया है। हमें यूपी में यूई के साथ अच्छे संबंधों की आशा है। बीते माह हमारी टीम ने यूई का दौरा किया, जहां डॉ. थानी ने हमारा गर्मजोशी से स्वागत किया। अनुधाबी चैम्बर्स ऑफ कॉमर्स एंड

इंडस्ट्री ने भी काफी सहयोग किया। वहां लुलु मॉल ने हमारे साथ 3300 करोड़ रुपये का एमओयू किया है। इसके तहत वो अयोध्या और वाराणसी समेत कुछ अन्य जगह भी अपने मॉल खोलेंगे। वहीं, एलाना युप ने भी फूड प्रोसेसिंग के क्षेत्र में निवेश का ऐलान किया है। लुलु मॉल के साथ सेलफ हेल्थ युप के लिए भी करार हुआ है, ताकि एसएचजी की महिलाओं द्वारा बनाया जा रहा प्रोडक्ट्स भी इन मॉल्स के माध्यम से लोगों तक पहुंच सके। मुख्यमंत्री योगी ने 'हर हाथ को काम, हर चेहरे पर मुस्कान' का जो मंत्र दिया है, उसे हर हाल में सफल बनाना है। मेरी यूई के निवेशकों से अपील है कि यूपी में आए और निवेश कीजिए। योगी सरकार हर तरह से आपका समर्थन करती है। यूई के मिनिस्टर ऑफ स्टेट एचई अहमद बिन अली अल सेइद ने कहा कि उत्तर प्रदेश के साथ हमारे म्यूचुअल रिलेशन हैं। हमने हाल ही में एक-दूसरे के साथ गवर्नमेंट टू गवर्नमेंट सहयोग को आगे बढ़ाया है और मुझे उम्मीद है कि यह सहयोग नई ऊंचाइयों को छुएगा। हम उत्तर प्रदेश में परंपरागत निवेश के अलावा नए और उभरते क्षेत्रों पर भी फोकस कर रहे हैं। इनमें डिफेंस, स्पेस, फूड प्रोसेसिंग, एग्रीकल्चर प्रोसेसिंग, क्लाइमेट, ड्रोन टेक्नोलॉजी, लॉजिस्टिक्स समेत कई अन्य क्षेत्र शामिल हैं। इसी कड़ी में यूई की कुछ कंपनियों उत्तर प्रदेश में फूड पार्क्स बनाने जा रही हैं। हमने लक्ष्य तय किया है कि अगले पांच वर्षों में यूई का भारत के साथ कुल व्यापार 100 बिलियन डॉलर तक पहुंचेगा। पिछले साल भारत-यूई आर्थिक संबंधों को मजबूती देने के लिए हमने 'आई टू, यू टू' की शुरुआत की थी। यह काफी सफल रही थी।

## आर्थिक संकट से जूझ रहे पाकिस्तान को आईएमएफ ने दी बेलआउट पैकेज के पहले किस्त की संजीवनी

इस्लामाबाद। आर्थिक संकट से जूझ रहे पाकिस्तान को अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष (आईएमएफ) बेलआउट पैकेज को कड़े शर्तों के साथ पहली किस्त जारी करने पर राजी हो गया है। इस बेलआउट पैकेज को लेकर आईएमएफ की टीम पिछले 10 दिन से पाकिस्तान में थी। आर्थिक बदहाली की दौर से गुजर रहे पाकिस्तान के लिए यह पैकेज संजीवनी की तरह है। वित्त मंत्री इशाक डार ने कहा कि सात अरब डॉलर ऋण पैकेज में से 1.1 अरब डॉलर रिलीज करने को लेकर सरकार आईएमएफ के नियमों व शर्तों पर सहमत है। हालांकि, वित्त मंत्री ने यह भी स्वीकार किया कि अभी दोनों पक्षों के बीच कर्मचारी स्तर समझौता नहीं हुआ है।

इशाक डार गुरुवार रात में आईएमएफ टीम के रवाना होने के बाद संवाददाताओं से बातचीत कर रहे थे। उन्होंने कहा कि पाकिस्तान सरकार को सात अरब डॉलर के ऋण कार्यक्रम को पूरा करने के लिए आईएमएफ से

नियम और शर्तों पर एक मेमोरेंडम प्राप्त हुआ है। उन्होंने कहा कि पाकिस्तान आईएमएफ कार्यक्रम पूरा करने



को लेकर आश्वस्त है। वित्त मंत्री ने कहा कि वाला समाप्त होने के बाद भी हम कर्मचारी स्तर समझौते पर पहुंचने के लिए सोमवार को टीम से लगातार संपर्क में रहेगी। इसकी

आईएमएफ मिशन के प्रमुख नाथन पॉटर ने भी पुष्टि करते हुए कहा कि आगे की प्रक्रिया पूरी करने के लिए बातचीत जारी

रहेगी। उल्लेखनीय है कि इमरान सरकार के दौरान 2019 में 6.5 अरब डॉलर पैकेज पर हस्ताक्षर हुए थे, जिसे बीते दिसंबर में बढ़ाकर सात अरब डॉलर कर दिया गया था। हाल ही में राष्ट्रपति बाइडेन के विलमिंगटन वाले घर और वाशिंगटन में स्थित एक पूर्व थिंक टैंक ऑफिस से क्लासिफाइड डॉक्यूमेंट्स बरामद हुए थे। इसके बाद पेंस के सहयोगियों ने सावधानी बरतते हुए उनके घर की तलाशी ली थी। यहां क्लासिफाइड मार्क के साथ दस्तावेज मिलने पर उन्होंने जस्टिस डिपार्टमेंट को इसकी सूचना दी। इसके बाद जब पेंस मार्च फॉर लाइफ के लिए वाशिंगटन में थे तब FBI उनके घर खनबीन के लिए पहुंची। पहले ट्रम्प, फिर बाइडेन और अब पेंस के घर पर क्लासिफाइड डॉक्यूमेंट मिलने के बाद अधिकारियों पर क्लासिफाइड मटीरियल संभालने को लेकर सवाल उठ रहे हैं। दरअसल, राष्ट्रपति बाइडेन के पूर्व ऑफिस में 2 नवंबर, 2022 को क्लासिफाइड डॉक्यूमेंट्स मिले थे, जिसकी जानकारी जनवरी 2023 में सामने आई थी। बाइडेन ने दस्तावेज नेशनल आर्काइव्स को भेज दिए थे। इससे पहले जनवरी 2021 में व्हाइट हाउस छोड़ने पर ट्रम्प पर अपने पत्नीरिडि स्थित घर मार-ए-लेगो में कई क्लासिफाइड डॉक्यूमेंट्स ले जाने के आरोप लगे थे। ट्रम्प ने इन डॉक्यूमेंट्स को नेशनल आर्काइव्स को सौंपने से भी इनकार कर दिया था।

## अखंड भारत संदेश

स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक स्वामी श्री योगी सत्यम् फॉर योग सत्संग समिति द्वारा विपिन इण्टरप्राइजेज 1/6C मायाव कुंज कटरा प्रयागराज से मुद्रित एवं क्रियायोग आश्रम एण्ड अनुसंधान संस्थान झूंसी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश से प्रकाशित।

सम्पादक स्वामी श्री योगी सत्यम् Title UPHIN 29506

ऑफिस मो.: 9563333000

Email: akhandbharatsandesh1@gmail.com

सभी विवादों का न्याय क्षेत्र प्रयागराज होगा।

## सीतारमण ने कहा- नई कर प्रणाली से मध्य वर्ग को होगा फायदा

नई दिल्ली। केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने केंद्रीय बजट 2023-24 के बाद शनिवार को भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के निदेशक मंडल की केंद्रीय बोर्ड की बैठक में हिस्सा लिया। बैठक में भारतीय रिजर्व बैंक के गवर्नर शक्तिकांत दास भी उपस्थित रहे। सीतारमण ने कहा कि नई कर प्रणाली से मध्य वर्ग को फायदा होगा। उन्होंने कहा कि इस व्यवस्था को अपनाने से करदाताओं के हाथ में ज्यादा

पैसा बचा रहेगा। नई दिल्ली में आयोजित आरबीआई के निदेशक मंडल की बैठक को संबोधित करने के बाद सीतारमण ने मीडिया से कहा कि सरकारी योजनाओं के जरिए लोगों को निवेश के लिए प्रोत्साहित करना जरूरी नहीं है। इसकी जगह लोगों को अपने निवेश के बारे में व्यक्तिगत स्तर पर निर्णय लेने का मौका दिया जाना चाहिए। वित्त मंत्री ने हिंडनवर्ग मामले में सुप्रीम कोर्ट की चिंता पर कहा कि भारत के

नियामक बहुत अनुभवी हैं, वे हमेशा से तैयार हैं, इसलिए मैं इसे उन पर छोड़ देती हूँ। क्रिप्टोकॉरेसी पर उन्होंने कहा कि इसमें तकनीक का ज्यादा रोल है। इसलिए हम सभी देशों से बात कर रहे हैं कि अगर क्रिप्टो को लेकर नियम लाना है तो क्या कोई मानक संचालन प्रक्रिया का पालन कर सकते हैं, क्योंकि क्रिप्टो पर एक अकेला देश कुछ नहीं कर सकता। इस मुद्दे पर जी 20 देशों के साथ भी चर्चा जारी है। बैठक

कर दिया था। तलाशी की शर्तों से जुड़ी बातचीत हुई लोक पेंस की टीम गुपचुप तरह से एक सहयोगी ने जस्टिस डिपार्टमेंट को इसके लिए जिम्मेदार ठहराया। उन्होंने कहा- ये

हाल ही में राष्ट्रपति बाइडेन के विलमिंगटन वाले घर और वाशिंगटन में स्थित एक पूर्व थिंक टैंक ऑफिस से क्लासिफाइड डॉक्यूमेंट्स बरामद हुए थे। इसके बाद पेंस के सहयोगियों ने सावधानी बरतते हुए उनके घर की तलाशी ली थी। यहां क्लासिफाइड मार्क के साथ दस्तावेज मिलने पर उन्होंने जस्टिस डिपार्टमेंट को इसकी सूचना दी। इसके बाद जब पेंस मार्च फॉर लाइफ के लिए वाशिंगटन में थे तब FBI उनके घर खनबीन के लिए पहुंची। पहले ट्रम्प, फिर बाइडेन और अब पेंस के घर पर क्लासिफाइड डॉक्यूमेंट मिलने के बाद अधिकारियों पर क्लासिफाइड मटीरियल संभालने को लेकर सवाल उठ रहे हैं। दरअसल, राष्ट्रपति बाइडेन के पूर्व ऑफिस में 2 नवंबर, 2022 को क्लासिफाइड डॉक्यूमेंट्स मिले थे, जिसकी जानकारी जनवरी 2023 में सामने आई थी। बाइडेन ने दस्तावेज नेशनल आर्काइव्स को भेज दिए थे। इससे पहले जनवरी 2021 में व्हाइट हाउस छोड़ने पर ट्रम्प पर अपने पत्नीरिडि स्थित घर मार-ए-लेगो में कई क्लासिफाइड डॉक्यूमेंट्स ले जाने के आरोप लगे थे। ट्रम्प ने इन डॉक्यूमेंट्स को नेशनल आर्काइव्स को सौंपने से भी इनकार कर दिया था।